

M231
III k. 144-219
Lapunk mai száma 8 oldal.

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Szerda
1925. július 1.

Felelős szerkesztő: Parkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kiadó-hivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ÁRA:
1500
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai Rt. Előfizetési ár: 1/2 évre 420,000 K, 1/4 évre 210,000 K, 1/8 évre 105,000 K, 1 hónap 35,000 K. Kalföldre a költségekkel.

Debreczen.
XXIII. évf. 144. szám.

Katasztrófális földrengés szántott végig Amerikán

Berlin, 1925 június 30.

Ma reggel Amerika óriási területén pusztító erejű földrengés pusztított. Északon Montano államban, délen Kaliforniában volt leghevesebb a földrengés. A földrengés központja Santa Barbara nevű türedőhely volt, ahol reggel 7 órakor kis morajlás kíséretében csupán egy teljes percig tartó földlökés következett, de ez a világhírű földrengés teljesen elpusztította. Az áldozatok számát eddig nem lehetett megállapítani. Rombadőlt a fogház is, amelynek lakói kiszabadultak.

Szörnyű hatása volt a földrengés a közeli filmvárosban, Los Angelesben is, ahol sok ezer ember örülteként szaladgált az utcákon. Az inségbe jutott lakosságnak repülőgépen hordának eleséget. A vízvezeték csövei összetörték, tehát a lakosság ivóvíz nélkül áll.

Rettenetes pánikot keltett a földrengés Vvostmirkban és Washingtonban is. Azt hiszik, hogy a földrengés földszakadások következménye. Amikor az első mentőexpedíció Los Angelesba érkezett, az emberek már félőrültek voltak az ijedségtől. Akik a házak közül a szabadba menekültek, nem tudták a porfellegekben tájékozódni és lábuk alatt állandóan hullámlizik a föld. Az eddigi jelentések szerint sok ezer ember elpusztult és az anyagi kár felbecsülhetetlen.

Letartóztatták a fajvédők kedvenceit kommunista propaganda miatt

A Vági-csoport vezetésének hét tagját a rendőrség őrizetbe vette — A Szociáldemokrata Párt elvi okokból tiltakozik a pártbontókat ért hatósági erőszak ellen

Budapest, jun. 30. Szombaton éjszaka felsőbb utasításra előállították a főkapitányságra a szociáldemokraták volt ellenzéki tagjait, akik új pártot alakítottak és a rendőrség szerint kommunista működést fejtettek ki. Ennek a pártnak Magyarországi Szocialista Párt lett a neve és vezetője Vági István építőmunkás volt. Vágit a szociáldemokrata párt kizárta tagjai sorából s ő erre alapította meg az új pártot.

A Vági-csoportot a rendőrség az első pillanattól kezdve figyelte, mert olyan jelek mutatkoztak, hogy Vágiék kommunisták és az a céljuk, hogy a szocialistákat „balfélé tolják”. Eleinte a hatóság nem gördített akadályt működésük elé, de minden egyes nyílt és titkos gyűlésekre megbízottakat küldtek, akik informálták a rendőrség politikai osztályát a gyűlések lefolyásáról.

A leggyanúsabb az volt, hogy bár szegény, állás nélküli munkásokból állott a Vági-féle csoport, mégis olyan anyagi eszközökkel rendelkeztek, hogy módjukban állt röpíratokat kiadni, falragaszokat készíteni, sőt helyiséget is vásároltak a Hernád-utca 34. számú házban, ahol berendezték központi irodájukat. A rendőrség nem tudta

megállapítani, hogy honnan veszik az ezekhez szükséges anyagi eszközöket, azt azonban megtudták, hogy Vágiék bécsi, berlini és párisi kommunistákkal állanak összeköttetésben. A lefoglalt levelek azonban olyan ügyesen voltak megírva, hogy azokból semmiféle adatot nem lehet felhasználni ellenük.

A rendőrség ezek után szükségesnek tartotta, hogy a kellő lépéseket megtegye a kommunistagyanus Vágiék ellen, ezért szombaton éjszaka házkutatást tartottak a Vági-csoport vezetőinél, majd előállították őket a főkapitányságra. Házkutatást tartottak a Hernád-utca 34. sz. házban levő központi irodában is, ahol nagyon sok kommunista röpíratot találtak. Ezeket lefoglalták.

A rendőrségen vasárnap óta sorozatosan hallgatiák ki az előállítottakat és különösen azt igyekeznek megállapítani, hogy honnan szereztek az anyagi eszközöket. Erre vonatkozólag a rendőrség még nem kapott megfelelő felvilágosításokat.

A bünygyi osztávon ma befejezték a letartóztatott vezetők kihallgatását és a rendőrség délelőtt meghozta döntését sorsukról. Ezek szerint az előállítottak közül hetet helyeztek

előzetes letartóztatásba az állami és társadalmi rend felforgatására irányuló büntett címén, nevezetesen: Vági István építőmunkást, Weiszhaus Aladár elcsapott vasutast, Steinlein Sándor villanyszerelőt, Hajdu Henrik író, Grohovszky Pál állás-talant, Kriszl János állás nélküli kéményseprősegédet és Boros Imrét.

A többi előállított Vági-csoportbeli gyanúsítottat elbocsátották a déli órákban a főkapitányságról, azonban az eljárás tovább folyik ellenük. Ugyancsak tovább folyik a nyomozás annak a megállapítására, hogy a csoport hogyan folytatta le működését és honnan szerezte az ehhez a működéshez szükséges anyagi eszközöket.

Az MTI jelentése szerint a főkapitányságon ma délben újból kihallgatták a letartóztatott Vági Istvánt. Előtte tarták azokat az adatokat, amelyeket a detektívek találtak lakásán. E szerint vissza akarták állítani a kommunistát. Ebből a célból 30 tagú terrorcsoportot szerveztek, a mely végig száguldott volna a főváros utcáin és revolverlövészekkel adta volna a lakosság tudására, hogy újból kitört a proletárforrádalom. A terrorcsoportokat fegyverrel és kézigyranátokkal akarták felszerelni. Vági beismerte, hogy biztos volt ab-

ban, hogy terrorcsoportával és párszáz főnyi tábórral valóra tudja váltani álmait. Vallomásának e részén harsány hangon ezt kiáltotta:

— Az én álmom a kommunizmus. A mai világréndnek ellensége, mindhalálig kitartunk a kommunizmus mellett.

Vágit és társait egyelőre nem viszik át az ügyészség fogházába, mert a nyomozást ügyükben tovább folytatják.

A Magyarországi Szociáldemokrata Párt ma este az eset kapcsán hivatalos jelentést adott ki, amelyben tiltakozik a Vági-párt vezetőinek letartóztatása ellen, mert elvi alapon állva elítélnek minden olyan hatósági intézkedést, amely a nvers erőszak jogán elfoittia a szabad véleménynyilvánítást.

A Szociáldemokrata Párt leszögezi, hogy bár a Vági-csoport a kormány és a fajvédő sajtó melez és támogató barátságát élvezte,

mert a jobboldal azt hitte, hogy így megbonthatja a Szociáldemokrata Pártot, most mégis tiltakozik a Vági-csoportot ért hatósági erőszak ellen. A Szociáldemokrata Párt megállapítja, hogy az ellenük gyűlölködő és hadilábon álló Vági-csoport ellen a párt egyetlen szerve sem tett feljelentést a rendőrségen.

Hegymegi Kiss nyilatkozata a tönkrement Debrecenről, a munkanélküliségről, a földmunkások nyomoráról és a legitimizmusról

Hegymegi Kiss Pál, Debrecen második kerületének nemzetgyűlési képviselője szombaton feltűnést keltező beszédében foglalkozott a parlamentben az aktuális problémákkal. Beszédét, a melynek debreceni vonatkozásai kétszeresen érdekes, a lapok parlamenti tudósításai nem közölheték részletesen. Munkatársunk ma hosszabb beszédet folytatott Hegymegi Kiss Pállal, aki az aktuális kérdésekről az alábbiakban nyilatkozott:

— Szombati nemzetgyűlési beszédemben nyomatékosan rámutattam arra a gazdasági katasztrófára, a melybe Debrecen a kárzus gazdálkodása sodorta. Debrecen Csonkama-gyarországnak is egyik leggazdagabb városa volt. Évtizedek óta figyelem e város gazdasági életét és megállapítatom, hogy

ez a gazdag és erős város a szánálás alatt teljesen tönkrement.

— Az ipar és kereskedelem a tönk szélére került. Nem igaz, hogy a gazdasági válságnak volna pénze. Jelentő erre, hogy néhány napja kaptam egy debreceni kisgazdától levelet, aki kért, hogy szóljalak fel a parlamentben, hogy abból a hitelből, amelyet a Központi Hitelszövetkezet után az állam folyósított, többet folyósítsanak, mert Debrecen városára ebből a hitelből csak 40 millió korona

esik és erre a csekély összegre máris 100 jelentkező van.

— A munkanélküliség életbevágó veszedelem olyan arányokat öltött, hogy erről Debrecenrel kapcsolatban csak a legmélvebb keserűség hangján lehet beszélni.

Nincs egyetlen városa az országnak, ahol olyan nagy volna a munkanélküliek arányszáma, mint itt és ezzel szemben semmi támogatást nem tapasztalunk a kormány részéről.

Nemcsak a támogatás hiányát kifogásoljuk, hanem az ezzel kapcsolatos tervszerűtlenséget és lendületlányt is úgy a kormánytól, mint a törvényhatóságtól.

— A városnál hiányzik a beruházási program.

Hiányzik a beruházási tervzet, amellyel a város a munkanélküliségen segíthetne.

— Debrecen e tekintetben egy szegényteljes leiratot kapott a pénzügyi kormány után a belügyminisztertől, amikor kölcsönt akart felvenni. Bár hozzájutott volna a kölcsönhöz, a melyről kiderült, hogy üres blöff volt. A munkaprogram hiánya bizonyítja, hogy azok részéről, akiknek kezükben van a segítés módja, nincs meg a kellő irányítás.

Jellemző erre, hogy a debreceni iparosok például kérvényezték a főispánnal a népióléti miniszertől, hogy azokból a feleslegekből, amelyek a munkásbiztosítás folytán Debrecenből befolytak, engedjenek egy székházat építeni. Három hónapja hiába várunk a döntésre, pedig én azt hiszem, hogy a feleslegekhez elsősorban azoknak van joguk, akik beszüntették. Szilárd meggyőződésem, hogy a székház építésével jelentékeny lendületet adhatnánk a pangó építőiparnak is.

Rendkívül szánandó sorban élnek a mezőgazdasági munkások, a killek sorsán csak sok-sok szeretettel és megértéssel lehet segíteni. Szakács Andor a napokban interpellált a földművelésügyi miniszterhez a debreceni földmunkások sanvart helyzetét ügyében. A földművelésügyi miniszter sem tagadhatta le az interpellációra adott válaszában, hogy

a hajdusági mezőgazdasági munkásságnak ma nincs munkája. A mezőgazdasági munkásság nem kap megfelelő béreket és az ország dolgozóinak a lezelhagyottabb rétege, amelyen feltétlen segíteni kell.

A kormányoknak ezzel kapcsolatban tanulmányozni kellene a Hortobágy problémáját, amelyet nem lehet olyan helyzetben hagyni, mint amilyen helyzetben ma van. Belterjesen kellene kihasználni a Hortobágyot, mert mai formájában alig való egyébre, mint hogy egyes urak ott télen vadlábakra vadásszanak.

Télen csupán vadászatra használják azt a hatalmas területet, amelyen nyáron ott lezeltethetők állataikat.

Figyelemreméltónak tartom a legitimizmus kérdéséről a mostani helyzetben. Rendkívül különös a fajvédő irányzat képviselőjének, a szabadkőrályválasztó Gömbös Gyulának nyilatkozata, amely a budaörsi királyválasztás után feltűnően engedékeny volt s amelyből azt gyantítjuk, hogy most kezdődik itt egy hatalmas legitimista propaganda. Ha a legitimisták azért szervezkednek, hogy azt az irt, amely az ellenzék oldalán van, betöltsék s a demokratikus irányt biztosítsa, akkor ez ellen a szervezkedés ellen nincs kifogásunk. De mi, akik a demokratikus ellenzékhez tartozunk, úgy érezzük, hogy ilyen nagy kérdések felől csak kellő időben és kellő megfontoltsággal lehet tanácskozni.

Az ilyen nagy kérdéseket csak a nemzet egyeteme döntheti el.

A magyar népek kell dönteni fővendő sorsa felett, tehát nekünk először a magyar nép szabadságát és jövőjét kell kivívniunk.

A biharnagybajomi gyilkos elmeállapotát megvizsgálják

Amint a Debreceni Független Újság már hírt adott róla, a biharnagybajomi gyilkos juhász, Zagyva Sándor, aki a saját menyét gyilkolta meg féltékenységből, elvetemült módon, lefolytatotta és Debrecenbe hozta a csendőrség. Zagyva Sándor a vizsgálóbíró előtt bevallotta, hogy előre megfontoltan követte el a gyilkosságot, mire dr. Preiniszberger Jenő vizsgálóbíró elrendelte Zagyva Sándor ellen a vizsgálói fogságot, az íratokat pedig áttette az ügyészségre.

Mint értesülünk, az ügyészség indítványt tett Zagyva Sándor elmeállapotának a megvizsgálására, amelyet dr. Benedek László egyetemi tanár és dr. Horváth Artur törvényszéki orvosszakértők fognak végezni.

Amennyiben az orvosszakértők olyan véleményt adnak Zagyva elmeállapotáról, hogy tehetőre teljes büntetőjogi felelősséggel tartozik, úgy gyilkosság büntette címen emel az ügyészség ellene vádat.

Tizian: Krisztus sirbatétele a kollégiumi könyvtár tulajdona lett

Baltazár püspök amerikai útjának gyümölcse a nagyértékű kép

A kollégiumi nagykönyvtárban körülbelül másfél hónap óta egy gyönyörű Tizian kép: *Krisztus sirbatétele*, ragadta bámulatra a könyvtár látogatóit. *Boros* Jenő amerikai gyáros, honfitársunk, az ismert műgyűjtő, dr. Baltazár Dezső püspök ur amerikai utra alkalmából, a püspök ur iránt táplált személyes szimpátiából, továbbá megértve a debreceni kollégiumnak nagy kulturajáratást betöltő szerepét, a felbecsülhetetlen műértékű képet csak nagy és önzetlen mecenásokat jellemző nemességesséssel dr. Baltazár Dezső püspök urnak ajándékozta, hogy a kollégium művelődési kintstárát gyarapítsa. A képi ajándékozásnak nagy horderejű országos jelentősége is van, amennyiben a Magyarországon csak kevés műveltségiselt Tizian képsorozatot Tizian egyik nagyon értékes munkájával gazdagította.

A gyönyörű képen hét alak Tizian mesteri elgondolása komposíciójában akár vonal, akár szín, avagy feltelősztást vesszük tekintetbe, a legmegrészőbban tárja elénk az Istenember sirbatételét.

Jézust két apostol még a mozdulatban rejlő gyengédség által is megnyilvánuló szeretettel engedi le a sírba. Mária fájdalomtól háttápadt és könyvaztatta arccal hajlik a holttest fölé. Közvetlen Mária háta megett áll másik két apostol, megdöbbenő fájdalommal színtén a Krisztusra nézve. Kissé hátrább, valószínűleg Magdaléna, összekulcsolt kezekkel és rettetetes lelki rázkódást kifejező arccal fokozza a komposíció drámai hatá-

sát. Krisztus keresztől levett, meggyötört testét állítja a kép előterébe a művész. A rettenetes kínokat kiált emberi testnek világító, teljesen sárga színben játszó koloritja legelső sorban remek színkontrasztjával emeli ki a kép főtémáját, Krisztus alakját, úgy a mellette álló alakok sötétebb, valamint a környezet teljesen sötét, csaknem fekete háttérből. A két apostol ruhájának vöröses-barnó és sötét-barna foltjai, a Mária fejéről elulló gyönyörű kék kendő mély tónusa teszik remek festői érzékkel színdúsá és a nagy tónuskülsőségek dacára is egysegies és megrázó erejű színkompozícióvá a képet. A hátrább álló másik két apostol sötét cadmiumban játszó ruháira és a háttér tónusába mosódó sárgás arcra nézve Magdaléna színeinél fogva még eléggé az előtérhez tartozva, de tónusa által finom színtünettel az előtérben álló alakoknál mégis hátrább tolvá, teessé varázsolják a színharmóniát, amely az arcoknak bár nem festői szempontból fontos drámai jellemzőjével s a mozdulatoknak mind a kép főtémáját kiemelő megkomponáltságával együttesen adja az egész képmek emberi és művészi értelemben vett tökéletes voltát.

A csodás szépségű kép nemcsak mint műtörténelmi érték, hanem mint festői problémának mesteri, színekben és rajzban gigászi erővel való megoldása, olyan kincs Debrecennek és közelebről a kollégiumnak, amely súlyos tényezője lesz Debrecen további képművészeti fejlődésének és kulturális haladásának.

Villamosközlekedés a Debrecen—Hajdunánás vonalon

A D. H. V. házi kezelésbe venni és villamosítani akarja a vonalat

A Debreceni Helvi Vasút részvénytársaság tegnap tartotta meg közgyűlést, amelyen résztvettek *Mándy* Lajos miniszteri tanácsos enoklete alatt *Gál* Vilmos és *Stenper* Károly igazgatók, *Márk* Endre udvari tanácsos, dr. *Cseke* István, *Pákozdy* Sándor alispán, *Somossy* Béla dr., *Aczél* Géza, *Urban* Adolf, dr. *Kemény* Viktor, *Gergely* Vilmos, *Ráso* István, *Erdélyi* Vince, *Csöke* Sámuel, *Nemes* Henrik. A közgyűlés Debrecenre és vidékére élethevően fontos határozatot hozott, amennyiben elhatározta a Debrecen—Hajdunánás vonal villamosítását, ami nemcsak a Helvi Vasút részére jelent üvedelmező befektetést, hanem ezen a Debrecen részére igen fontos vonalon egyszerűsített jó és kényelmes közlekedést is.

A közgyűlés előbb az igazgatótanács tagjává választotta *Almássy* Lászlót, az egységspárt elnökét, majd *Márk* Endre udvari tanácsosnak a Debrecen—Hajdunánás vonal villamosítására vonatkozólag tett indítványát fölött határozott.

Márk Endre udvari tanácsos beszédében részletesen felsorolta azt, hogy a közönség igényeit miért nem elégíti ki a most állami kezelésben lévő Debrecen—Hajdunánás vonal. Elmondta, hogy ezeken a bakiokon egyelőre nem lehet segíteni, mert a *Máv. ügyviteli sokkat bürokratikusabb, semhogya a helyzettel való számolásra lehetőséget adjon. A közönség maga is rendkívül nehezen tud érintkezni a Máv. minthogy ennek igazgatója Budapesten székel és magának tartja fenn a döntés jogát minden jelentősebb kérdésben. A közlekedést ezen a rendkívül fontos és üvedelmező vasuton csak úgy lehetne megjavítani, ha a DHV. házi kezelésbe venné a vasutat és itt, Debrecenben székelő igazgatója által érintkezést keresve és kapva a közönséggel, rendbehozná a közlekedést és segítene a panaszokon. De van ennél egy sokkal fontosabb szempont is:*

ez a vonal egyenesen kínálkozik a villamosításra, ami aztán egyszerű véget vetne minden közlekedési mizériának.

kényelmessé és kellemessé tenné a közlekedést. Nemcsak kényelmi, gazdasági szempontból is nagyjelentőségű ez a kérdés Debrecenre, hiszen a villamosítás végtelenül megkönnyítene a vidékkel való gazdasági kapcsolatot, Debrecen piaci ellátását jelentősen megkönnyítené és fellávitáná ennek a vonalnak villamosítása s egyszerűsített gazdaságilag szorosabban kapcsolódó Debrecenhez a hajdúvárosokat. A villamosításra azonban csak akkor lehet gondolni, ha a vasut házi kezelésben van, tehát az igazgatótanácsnak sürgősen meg kell tenni a lépéseket a kereskedelemügyi minisztériummal a vonal házi kezelésbe való vételére. Felhívja az igazgatótanácsot, hogy erre tegye meg a lépéseket.

Gergely Vilmos, a MFTR igazgatója válaszolt a végrehajtó bizottság nevében erre a felszólalásra. Teliesen magáévá tette *Márk* Endre udvari tanácsos felszólalásának indokait és a legnagyobb örömmel üdvözölte a vonal házi kezelésbe vételére és villamosítására tett indítványt. A végrehajtó bizottság már eddig is foglalkozott a tervvel, s belátja annak nagy jelentőségét Debrecenre és vidékére nézve.

A végrehajtóbizottság is szükségesnek tartja a villamosítást s ezzel egészséges és gazdasági szempontból is megfelelő közlekedési viszonyok megteremtését Debrecen és a hajdúvárosok között.

*Ez csak a házi kezelésbe vétel után lehetséges és így a maga részéről is sürgősnek tartja a kereskedelemügyi minisztériummal a tárgyalások felvételét a vonal házi kezelésbe való vételére céljából. Ajánlja *Márk* Endre indítványának elfogadását.*

A közgyűlés az indítványt elfogadta.

magunk részéről a legnagyobb figyelemmel látjuk a DHV. akcióját a hajdúvárosok közlekedés megjavítására. Azok az állapotok, amelyek a Hajdunánás—Debrecen vonalon uralkodtak, valóban nem feleltek meg a közönség igényeinek és nem voltak alkalmasak arra, hogy a szoros gazdasági kapcsolat Debrecen és a hajdúvárosok között kibővüljön. Ha a villa-

Csendben csörgedezett a választójogi javaslat tárgyalása

Budapest, június 30. *Huszár* Károly a miénk tizenegy órákor nyitotta meg a nemzetgyűlés mai ülését.

Fráter Pál, a gazdasági bizottság elnöke, betárgyaltta jelentését a nemzetgyűlés 1925—26. évi költségvetéséről amely a szanálási törvény értelmében a takarékoság szellemében készült. A felsőház számára 5.1 millió forint iránvotak elő.

Pöster Emil: *Kár a pénzért!*

Hegymegi Kiss Pál kifogásolta a felsőház számára előirányzott összeget. A felsőházi javaslat rövidesen úgy sem kerül tető alá és a jövő költségvetési évben a felsőház alkotmányosan nem is alakulhat meg. Kévsli a parlament gyorsírók fizetését. A nemzetgyűlésnek éreznie kell az erkölcsi felelősséget s tekintetben, Rendkívüli munkájuk méltányos díjazásáról tartsen elő a bizottság javaslatot.

A ház elfogadta *Hegymegi* Kiss Pál indítványát is a gyorsírók fizetés-emeléséről.

Vázsonyi Vilmos a 16-ik szakaszhoz szólal fel. Módosító indítványt terjeszt be, amely szerint a központi választmány tagja legyen a királyi ítélőtábla által kijelölt bíró is.

Rakovszky Iván belügyminiszter elismeri *Vázsonyi* indítványának logikus voltát. De az indítványt mégsem fogadhatia el.

A 17. 18-ik szakasz vitá nélkül fogadják el.

Szeder Ferenc a 19-ik szakaszhoz szólal fel. Módosító indítványt terjeszt be az eskü szó helyett a fogadalom szó beiktatására.

A 28. §-hoz *Puky* Endre előadó új szöveget ajánl, amelynek értelmében az országgyűlési képviselőválasztók névjegyzéke állandó és amelyet öt-évenként újra kell összeállítani, a közbessé években pedig kifizáítani.

Vázsonyi Vilmos megjegyzi, hogy a névjegyzékek állandósága tulajdonképpen csak fikció, mert egyszer csinálnak választójogi névjegyzéket, amelyben aztán évről-évre fog a választók száma, új választók pedig nem igen kerülnek hozzá. Ennek egyszerű magyarázata az összeírás rendszere. A javaslat szerint öt évben egyszer adnak ki számlálólapokat, a következő években pusztán a jelentkezőkre utalják a választókat. Ez a rendszer nem számol azzal az indolenciával, amely a választópolgárok tanusítanak.

Lendvai István: Tabon tegnap nagy volt az érdeklődés, még a halottak is érdeklődtek. (Derűltség.)

Vázsonyi Vilmos: Azt ajánlja, hogy egy ciklusban kétszer-háromszor adjanak ki számlálólapokat, mert a listakészítés lényege a választóknak.

Rakovszky belügyminiszter igazat ad *Vázsonyi*nak abban, hogy a listakészítés akkor a legkövetesebb, ha évenként új számlálólapokat adnak ki, ez azonban rettenetesen költséges és a hivatali apparátust hosszú hónapokra venné igénybe.

A ház az előadó új szövegezéséből fogadja el a 28. §-t.

Peyer Károly felszólal a 29 §-hoz, aki az eredeti javaslat elfogadását ajánlja. Nagyon sok visszaélés történt — mondotta — a választási névjegyzék összeállításánál. Az urak egyrésze az adminisztrációra akarja fogni a hibákat. Ezzel szemben ki kell je-

Repülőgépen való utazásokra Budapest, Wien és az összes nagyobb külföldi városokba **jegyek** megválthatók az **Aeroexpress R.-T. vezérképvisleténél**, az **Angol-Magyar Szállítványozási R.-T.-nál**, Ferenc József-ut 72. (Royal-szállóval szemben.) **Telefon 37.** Rendszeres légliforgalom. Indulás reggel 6 órákor az **Epreskertli repülőtérrel**.

1925 július 1.
 leltésem, hog
 az adminisztr
 Egész utca
 választói né
 az adminis
 A 31. §-ná
 belakás ellen
 indítványt ny
 Rakovszky
 gává teszi, a
 A 32. §-t
 man, eredeti
 ták el.
 Az idő elő
 tekintettel az
 ványt tett. I
 hónap legye
 javaslat tárg
 Hegymegi K
 a holnapi ülés
 sokról, a tiszt
 seről és az a
 szülő javaslat
 A ház az
 aya mellett d
 Ezután Gyö
 gesben szólalt
 cátoha a hon
 bati kijelentés
 egy új nyomo
 hetekben ren
 Ugy látja, ho
 clussolás foly
 miniszter kife
 kezelés vonh
 az új nyomo
 Peyer Károly
 ügyben főtárg
 Az ülés 6 ó
 14 állás
 és 8 alkalm
 Debrecen v
 most hajtott
 kenti bizott
 keutést, amely
 30-ra előír
 volt akkora,
 14 állást szü
 és 8 alkalmaz
 A megszünt
 zék: 2 kapu
 erdőőri, 4 sz
 vátálatnál az
 Nyugdíjazta
 zottság Aberk
 kőt, aki a vil
 tetett mérnök
 A saját biz
 vonta a kizár
 just és Bottk
 Végelbanás
 rene lóvásárt
 vämellenőrt,
 Gebel József
 sedőket és
 döt.
 A végelbaná
 ártal előirtá
 7 hónap
 a tiznev
 Hónapok óta
 már a debrec
 szélhámosnó,
 aki egy felvid
 hivatalát fosz
 toztott neve
 son. A pörnel
 vénység 7 h
 szélhámosnó
 tozatos élete
 kasz végére.
 Spiegel Róz
 előtt tartotta
 törvényszéki
 tárgyalást. A
 vendi Veress
 viselte.
 A maj főtár
 nácselnök mé
 sít ejtette me
 módunkban tu
 tárgyalás lefo
 és csupán az
 nyilvánosan.
 A bíróság
 az előzetes le
 nyatott életet
 ben az itélet

lehetem, hogy a hibákért nem lehet az adminisztrációt felelőssé tenni.

Egész utcasorokat kihagyták a választói névjegyzékből azok, akik az adminisztráció fölött rendelkeztek.

A 31. §-nál Vázsonyi Vilmos a helybenlakás ellenőrzésére vonatkozólag indítványt nyújt be, amelyet, miután Rakovszky Iván belügyminiszter magáévá teszi, a Ház is elfogad.

A 32. §-t Saly Endre felszólalása után, eredeti szövegében fogadták el.

Az idő előrehaladott voltára való tekintettel az elnök napirendi indítványt tett, hogy legközelebbi ülés hónap legyen és azon a választói jogi javaslat tárgyalása szerepeljen.

Hegymegi Kiss Pál: Javasolja, hogy a hónapra nézve az állami beruházásokról, a tisztviselők fizetésrendezéséről és az adóügyi intézkedésekről szóló javaslatokat tizzék ki.

A Ház az elnök napirendi indítványa mellett dönt.

Ezután Györki Imre személyes kérdésben szólalt fel. Pontos adatokkal cáfolja a honvédelmi miniszter szombati kijelentéseit. A Somogyi-Bacsógyi új nyomozása során már az első hetekben rendellenességek történtek. Ugy látja, hogy kétségbevonhatatlan elcsúszás folyik, mert a honvédelmi miniszter kijelentéseiből az a következtetés vonható le, hogy előre tudja az új nyomozás eredménytelenségét.

Peyer Károly: *Sohse lesz ebben az ügyben főtárgyalás!*
Az ülés 6 óra után véget ért.

14 állást szüntetett meg és 8 alkalmazottat bocsátott el Debrecen

Debrecen város tisztviselői karán most hajtott végre a létszámesőkentési bizottság azt a létszámesőkentést, amelyet a törvény 1925 június 30-ára előír. A létszámesőkentés nem volt: akkora, mint az előzőek, csupán 14 állást szüntetett meg a bizottság és 8 alkalmazottat vont végéből ki.

A megszüntetett állások a következők: 2 kapuőr, 3 hivataloszolga, 4 erdőőr, 4 szülész és a világitási vállalatnál az egyik mérnöki állás.

Nyugdíjazta a saját kérésére a bizottság Aberle Raymond th. főmérnököt, aki a világitási vállalat megszüntetett mérnöki állásán működött.

A saját kérésére végelbánás alá vonta a bizottság Pacz Ilona apidíjast és Bottka Ferenc vámdíjzedőt.

Végelbánás alá vonták: Torma Ferenc lövésártéri eszót, Papp János vámmellenőrt, Kiss János vámmellenőrt, Gehel József és Nagy János helypénzsedőket és Szele István vámdíjzedőt.

A végelbánás alá vontak a törvény által előírt kárpótásokat kapják meg.

7 hónapi börtönrre ítélték a liznevű szélhámosnót

Hónapok óta több tárgyalást tartott már a debreceni törvényszék a liznevű szélhámosnó, Spiegel Róza ügyében, aki egy felvidéki evang. anyakönyvi hivatalát fosztotta ki, hogy egyre váltogatott neveire okmányokat hamisítson. A pörnek ma lett vége: a törvényszék 7 hónapi börtönrre ítélte a szélhámosnót s ezzel pontot tett változatos élete után egy igazalmas szakasz végére.

Spiegel Róza büntígyében ma délelőtt tartotta meg dr. Koháry József törvényszéki tanácselnök az utolsó főtárgyalást. A vádat ezúttal is dr. kövendi Veress Lajos kir. ügyész képviselte.

A mai főtárgyaláson dr. Koháry tanácselnök még több tanu kihallgatását ejtette meg, azonban ezekről nincs módunkban tudósítást közölni, mivel a tárgyalás felolvasása teljesen zárt volt és csupán az ítélet kihirdetése történt nyilvánosan.

A bíróság fél 2 órakor hirdette ki az előzetes letartóztatásban levő hányatott életet élő Spiegel Róza ügyében az ítéletet. Eszerint a törvény-

szék közokirathamisítás, családi állás elleni büntett és lopás vétségében mondotta ki büntőnek a vádlottat s ezért 7 hónapi börtönrre ítélte, melyből 4 hónapot és 21 napot az előzetes fogsággal kitérőnek vett.

Spiegel Róza vádlottársát, Molnár Gusztáv nyugalmazott századost köz-

okirathamisítás vétségében modotta ki büntőnek a törvényszék s 1 millió korona pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet végrehajtását azonban a törvényszék 3 évi próbaidőre felfüggesztette.

Spiegel Róza a bírósági ítélet értelmében 2 és egynegyed hónap múlva hagyja el a törvényszék fogházát.

Katasztrófálisan pusztul a hortobágyi állatállomány

A Hortobágy és környékének állatállományáról kedden riasztó hírek terjedtek el Debrecen érdekelteit gazdakörében. Ugyanis megbízható helyekről nyert értesülés szerint a hosszú szárazság miatt legyengült állatállományban katasztrófális pusztítást okozott a néhány napja tartó rendkívül hideg eső és hűvös időjárás. A kár nagyságát még nem lehet megállapítani, mert a károsultak részéről csak most folynak a hivatalos bejelentések. Az már azonban bizonyos, hogy eddig legalább 2000 juh, sokszáz szarvasmarha és csikó esett áldozatul az abnormis időjárásnak.

A kárvallott gazdák a keddi

nap folyamán 69 csikó, 30 szarvasmarha és 150 juh elhullt, illetve tettek jelentést hivatalosan, de a bejelentések állandóan folynak, tehát csak néhány napon belül szereshetünk hű képet a kár méreteiről.

Érdekelteit gazdakörökben már kedden közbeszéd tárgya volt, hogy egy balmazújvárosi *Csúpan* nevű gazdának 300 juha hullott el, míg egy *Kupferstein* nevű állattenyésztőnek ugyanott 500 juha jutott hasonló sorsra. Haiduböszörményben *Csorba* András gazdálkodónak 200 juha pusztult el. Szentannán elbeszélése szerint egyes helyeken a döglött állatok tetemeiből valószínűs dobok emelkednek.

Lédererné tagad és hazudozik a bíróság előtt

Léderer a férj jogán megtiltotta feleségének, hogy vallan merészeljen, mert „erre kötelezi a szentírás“

Budapest, június 30. Ma délelőtt egy negyed 10 óra után 5 perccel kezdődött meg Léderer Gusztávné ellen a gyilkossági bűnpör tárgyalása. A bíróság elnöke *Denk* Tivadar törvényszéki tanácselnök, mindenek előtt *Léderer* Gusztávné és *Léderer* Sándor személyi adatait állapította meg. Az elnök bejelenti, hogy Léderer Gusztávné déli 12 óra iridzte meg kihallgatásra, mint tanut.

Ezután az elnök felolvassa a vádlottatározatot, amelynek alapján *Léderer* Gusztávnét *egyrendbeli lopás büntette miatt, egyrendbeli gyilkosságban mint felbontó és egyrendbeli lopás büntette miatt*, mint a katonai bíróságokdás alá tartozó Léderer Gusztáv tettestársát, vád alá helyezték. *Léderer* Sándor ellen bűnpártolás címén adtak vádiratot.

A tényvallás ismertetése után Lédererné kivánságára a vádiratot német nyelven olvassák fel előtte.

Az elnök megkérdezte Léderernét, megértette-e a vádat és büntőnek érzi-e magát.

Lédererné németül válaszolva kijelenti, hogy

büntőnek érzi magát abban, hogy a gyilkosságot megakadályozhatta volna és hogy ezt nem tette meg.

Elmondia azután *Lédererné*, hogy 4 év óta ismerte *Kodelkát* és üzleteket akart vele kötni. *Kodelka* részvényvásárlásra adott neki pénzt. Ő vásárolt is részvényeket, majd el akarta adni, de *Kodelka* azt mondta, hogy várjanak. Közben a részvények árfolyama leestett és a 100 millió értékű papírok már csak 27 milliót értek. *Kodelka* el akart számolni a pénzzel. Egy ízben olyankor írt, amikor ő mosott és arról beszélt, hogy miért végez ilyen durva munkát. Más alkalommal felhozta, hogy milyen rossz életet él, mire ő tiltakozott ez ellen és hozzá-tette, hogy *Kodelka* ne mondjon ilyeneket, mert ha férje megtudja, akkor képes lesz az ilyen beszédért agyonlőni őt. A gyakorl litogatások során ismételtén tette neki

azt az ajánlatot *Kodelka*, hogy váljon el az urától, elveszi őt feleségül. Ő azonban ezt az ajánlatot visszautasította. Ennek dacára *Kodelka* valahányszor előt, hozott valamit, sokszor pénzt is.

Lédererné terjedősen mondia el a közte és *Kodelka* között lejátszódó jeleneteket és az ismert részleteken kívül újat nem mond.

Karácsony táján *Léderer* 70 milliót kért *Kodelkától*, mire ő azt mondta, hogy ő ezen a pénzre zongorát akar

venni. *Kodelka* felajánlotta, hogy eladja zongoráját és *Lédererrel* meg is állapodtak január 5-én, hogy átveszi a zongorát. Az egyik este, amikor *Kodelkával* együtt volt, meg akarta őt eszkölni, de pofozvágta. Vízkereszt estéjén is felírt hozzá *Kodelka*, *Férje* hidegen fogadta és nem is nyújtott neki kezét, 11 óra körül ő szölt *Kodelkának*, hogy menjen már haza, azonban nem akart eltávozni. Amikor később ő a könyvháza foglalatokodott, durranást hallott bement a szobába, de ott minden eszendés volt. *Kodelka* ezután eltávozott, *Kodelka* másnap délelőtt visszatért és az asztalra dobott egy esomó pénzt. Megolvasta az összeget és 70 milliót számolt össze. Aznap délután férje hazatért *Csepelről*.

Az éjszakai eseményekről és *Kodelka* meggyilkolásáról itt az asszony merőben új és hihetetlen dolgokat mond el. Azt állitia, hogy

***Kodelka* az ő lakására őt tisztelt rendelt, hogy husszállításról beszéljenek. Ebéd közben ő kiment a szobából az urával együtt, később a férje visszament és bent maradtak a szobában a tisztekkel és líkőroztek. Egyszer csak kiszölt hozzá a férje és egy labor vizet kért, bement a szobába és akkor látia, hogy a sezlomon fekszik *Kodelka* és a feje lsupa vér. Azt magyarázza, hogy nem *Léderer* gyilkolta meg *Kodelkát*, hanem a tiszték végezték vele, mert *Kodelka* szemtelen volt. A tiszték már leszerelték. Neki jó helyen levelei vannak, amivel bizonyítani tud.**

Ezután azt mondia *Lédererné*, hogy ő, amikor megrémült a holttest láttára, férje rátámadt, hogy mégis csak a szeretője volt.

Amikor azt mondia, hogy jelentést kell tenni a dologról a rendőrségnek, *Léderer* előkanta a revolverét és rálőtt. A tiszték rángrottak és ennek tulajdonítható, hogy a golyó az asztalba fúródott.

A tiszték azután elmentek — folytatta vallomását *Lédererné*, — azzal, hogy kécsival mennek vissza, hogy a többi dolgot elvigyék.

Élnök: Mik azok a többi dolgok?

Vádlott: A hulla többi részei és a bundák.

Az elnök figyelmezteti, hogy értelmetlen, amit mond. Mi történt tulajdonképen *Kodelkával*?

Lédererné egészen zürzavarosan mondia el a dolgot és azzal folytatia, hogy a férje nagyon izgatott lett, a mikor a tiszték nem írték vissza. Ekkor hordárt hívtak és az egyik köfíert ezzel vitték el *Csepelre*. Az ura azt mondia, hogy a többi hullarészt csomagolja be és vigye ki *Csepelre*, a vért pedig mossa fel.

Ezután a csepeli események elmondására tér át és azt mondia, hogy

férje másnap már kioktatta arra, hogy ha kiderülne az ügy, vallia azt, hogy féltékenységből ölte meg *Kodelkát*.

Ezután az elnök azt kérdezi, látta-e azokat a tiszteket máskor is?

A vádlott igennel válaszol.

Az elnök ezután azt kérdezi, hogy miért beszél a vádlott minden esetben másképen és miért áll elő ilyen elképzelhetetlen mesével?

Lédererné: A férjemet akartam védeni.

Ő megkért engem, hogy ezeket ne mondjam el, ő azt mondta, ha kiderülne ezek, megint azt fogják mondani, hogy a Prónay-tisztek csinálták mindent.

Ezután az elnök elébe tárja korábbi vallomását, amelyben beismeri, hogy ő bujtotta fel férjét a gyilkosságra, hogy *Kodelka* pénzét megszerezze. Azt is vallotta, hogy *Kodelka* holttestét férje feldarabolta és meg is nyúzta.

A vádlott erre azt válaszol, hogy ez nem igaz.

Élnök elébe tárja *Léderer* vallomását, amely szerint semmit sem akart magára vállalni és mindent az asszonyra telt.

Erre a vádlott azt mondia, hogy a férje azt akarta megakadályozni, hogy előbb szabaduljon, mint ő.

Lédererné után *Léderer* Sándor vádlott tett vallomást. Elmondia, hogy csak *Csepelről* visszajövet kö-zölte vele az asszony, hogy az ura féltékenységből megölte *Kodelkát*. A pénzre vonatkozóan *Lédererné* azt mondia, hogy örökölte.

Ezután áttértek a tanu kihallgatására. Elsőnek *Léderer* Gusztávnét szólítia fel az elnök.

A halálra ítélt *Léderert* erős esendőri fedezet mellett hozták a bíróságra. Mikor belép a tárgyalóterembe, vidám arccal áll a bírói emelvény elé és mielőtt az elnök szólította volna, a következőket mondia:

Mélyn tisztelt törvényszék! Műltöztassék megnaigatni engem!

Élnök: Előbb Ön hallgasson meg engem. Figyelmeztetem, hogy megtagadhatja vallomását, miután feleségéről van szó.

Ekkor *Léderer* színeszi pózban dörög hangon a következőket mondia:

A büntígyre vonatkozólag egy szót sem vagyok hajlandó vallani. Mint megtért keresztény magyar ember, kijelentem, hogy a feleségem védelmét elvállalom. Hivatkozom a szentírásra, amely kimondia, hogy az asszony a férjének alattvalója. A feleségem a bibliai törvények szerint tehát alattvalóm és

ezennel megparancsolom neki, hogy a büntígyre vonatkozólag egy szót se merjen szólni. A szent írás szerint az én feleségem csak szolgálati úton raitam keresztül nyilatkozhat.

Ezután az ügyész kijelentette, hogy elől *Léderer* tanukénti kihallgatásától, de kéri korábbi vallomásának felolvasását. A védő hozzájárult a kihallgatás mellőzéséhez és mellőzni kéri a korábbi vallomás felolvasását. A bíróság rövid tanácskozás után kihirdette végzését, hogy mellőzi *Léderer* kihallgatását és vallomásának felolvasását. Az ügyész semmisségi panaszt jelent be.

Élnök a tárgyalást szerdán reggelre halasztotta.

JOSS
Oroszlán védjegyű
INGEK
gyári árban kaphatók
Wernernél,
Piac-utca 72. sz.

HIREK

Jellen iparosok d...
ispánnal a...
azokból a...
munkásbizt...
befolytak...
épitni. Há...
a döntésre...
a feleslege...
van foguk...
meggyőző...
tésével jel...
nánk a pa...
— Rend...
nek a mé...
kiknek so...
tel és me...
kács And...
földművel...
ceni földm...
ügvében...
sem tagad...
adott vála

a hajdu...
kasságn...
mezőgaz...
kap me...
szág d...
tottab r

A k...
ban tanul...
bágy prof...
olyan hely...
lyen hely...
kellene k...
mert má...
re mint...
vadlábakra

Télen c...
iák azt...
lyen ny

Figy...
legitimiz...
zetben. R...
fránzat...
rálvázal...
larkozata...
vetés utá...
s amelyb...
kezdődik...
propagand...
szerveke...
amely az...
töltse s...
a sítva...
akk...
ellen ninc...
demokrati...
nyg érezz...
sek felől...
megfontol

Az ilvei...
nemze

A r...
jövendő...
először a...
jövőjét ke

**A bih...
elmeál**

Amint...
már hírt...
jomi gyill...
aki a saj...
tekenység...
tartóztatt...
esetdörse...
gálóbíró...
megfonto...
got, mire...
vizsgálób...
dor ellen...
iratokat...
hez.

Mint éi...
dívtányi...
lapotának...
dr. Beuca...
dr. Horv...
vosszakér...
Amenny...
olyan vél...
bel képe...
büntetőj...
gy gyil...
az ügyés

**Re...
az An**

— **Lenz Géza dr. egyetemi rektor állapota javult.** Dr. Lenz Géza, a gróf Tisza István tudományegyetem fővő évi rektor magnificusa betegen fekszik Csiky professzor belgyógyászati klinikáján. A beteg professzort még a múlt héten kiszállították a belgyógyászati klinikára epekö bántalmái miatt. Állapotában lényeges javulás állott be úgy, hogy az operációt most már el is kerületi. A beteg tudóst a klinikán barátai és ismerősei közül számosan keresik fel.

— **Husz Lajos polgári iskolai igazgató búcsúünnepélye.** A Debreceni Kereskedő Társulat hétfőn délelőtt féltizenkettő óra körül a társulat dísztermében lélekemelő ünnepség keretében búcsuzott el a társulat polgári iskolájának igazgatójától, ki 40 évi szolgálat után vonult nyugalomba. A díszgyűlés alkalmából az ünneplők teljesen megtöltötték a dísztermet. A nemzeti Híszkegy elmondása és a Himnusz elneklése után Sesztina Jenő kormányfőtanácsos a kereskedő társulat elnöke szűz beszéd kíséretében búcsuztatta a nyugalomba vonuló igazgatót és méltatta annak érdemeit. Beszéde végén átadta Husz Lajosnak a kereskedő társulat ajándékát: az Oláh István tervezte és Dávidházy Kálmán készített bóralbumot. Dr. Lindenberger János püspöki helynök a katolikus egyház nevében, dr. Kacsóh Lajos a királyi tanfelügyelőség, H. Fekete Péter a polgári iskolai tanáregyesület tiszavideki köre, Kokas Nándor igazgató a katolikus polgári Bloch Hermin az izraelita polgári leányiskola nevében üdvözltek és jókívánataikkal halmozták el a nyugalomba vonuló igazgatót. A polgári iskola tanári kara részéről Toroczky Osvajd mondott beszédet és átadta a tanárikar ajándékát, egy ezüst dohányzó készletet. A volt tanítványai részéről Győr Lajos, mostani tanítványai részéről pedig Paczók Ferenc tanuló búcsuztak el volt igazgatójuktól. Husz Lajos igazgató meghatott hangon köszönte meg az üdvözléseket és kijelentette hogy nyugalomba vonulása után is dolgozni kíván a polgári iskola érdekeiért.

— **A Vöröskereszt Egylet vasárnap tartotta közgyűlését.** A Vöröskereszt Egylet Debrecen városi választmánya június 28-án, vasárnap délelőtt Hadházy Zsigmond dr. főispán elnöklése alatt tartotta évi rendes közgyűlését, a tagok élénk érdeklődése mellett. Dr. Tatay Zoltán titkár ismertette az évi jelentést, amely felöleli az egylet 1924. évi működését. A jelentés szerint a Rockefeller-alap a klinikai telepen a felsőbb ápolónői tanfolyam hallgatói részére internátust fog építeni. Rickl Antal egyetemi megbízott az ifjúsági vöröskereszt terjedelmese jelentését olvasta fel, amelyből kitérünk az az általános működés, amelyet az egyesület kifejt. Egyben, — miután teljes erejét az ifjúsági vöröskeresztnak kívánja szentelni — pénztárnoki állásáról lemondott, a pénztárnoki állást Kardos Zoltánt, számvizsgálói

állásra dr. Tóth Emilt választották meg. A választmány új tagjai lettek dr. Szontágh Félix, dr. Hüttl Tivadar és Rickl Antal. Az 1925. évi tagsági díjat 15.000 koronában állapították meg.

— **A debreceni zsidó reálginázium évzáró ünnepe.** Hétfőn délelőtt tartotta évzáró ünnepét a zsidó reálginázium. A hitközségi tanácsstermet zsúfolásig megtöltötte az ifjúság és az érdeklődő közönség, amelynek sorában ott láttuk Márk Endre ny. polgármestert és Karai Sándor kollégiumi igazgatót, valamint a zsidó hitközség egész vezetőségét. Dr. Kardos Albert igazgató részletes beszámolóban tájékoztatót az intézet történetéről. A zsidó gimnáziumnak ez évben már 264 tanulója volt, ezek közül hét keresztény diák. Hatvan tanuló vezett elégtelen eredményrel, ötven nyert kitüntető jutalmat, részint a szorgalomban, részint pedig a magaviseletben vagy sportban mutatott kiválóságáért. Az igazgató hálafejező emlékeztetést meg az intézet jövőviről, akik ez évben 150 milliót jutattak az építkezési alapra s külön kifejezte hála elismerését Debrecen városának, amely iskolapártoló hagyományaihoz híven 10.000 aranykoronával járult az építkezés költségeihez. Ez összeg ugyan még nem folyt be a hitközség pénztárába — mondta dr. Kardos — de a debreceni zsidóság bizton tudja, hogy a város ígérete olyan aranytöke, amelyet bármikor át lehet váltani forgó pénzre. Dr. Kardos igazgató ismertette még azokat a nehézségeket, amelyekkel az ifjú intézet megküzdött s kifejezést adott ama reményének, hogy a debreceni zsidó reálginázium, amelynek ősszel már ötödik osztálya is megnyílik, minden akadályon és minden ellenében győzedelmeskedjen.

— **Házasság.** Ungár Bözsi és Bernáth Sándor házasságot kötöttek.

— **A női felső kereskedelmi iskolába beiratkozni július 1—4. napján 9—12 óráig lehet.** Mint-hogy tanulókat csak korlátozott számban vesznek fel, tanácsos, hogy a helybeli szülők gyermekeik beiratásával ne késedelmeskedjenek.

— **Kinevezés.** Mint illetékes helyről értesültünk, dr. Hadházy Zsigmond főispán szombaton dr. Reke Gusztáv ügyvédjelöltet Debrecen városához, aljegyzővé nevezte ki. Az új tisztviselőben a város igen értékes munkakerőt nyert. Dr. Reke Gusztáv különben már évek óta van a városnál, a főügyési hivatalban s fővő beosztása is egyelőre ott marad.

— **Hítvédelmi szakosztályi gyűlés.** Pénteken, július 3-án a kollégium dísztermében hitvédelmi, szakosztályi gyűlés lesz, melyen előadást tartott dr. Perenczy Gyula egyet. tanár „A Krisztus istensége” címmel. Ugyanakkor búcsuzik el a Templomegyesület szerezett titkártól, Nagy Lajostól is.

— **Másfélvi börtönrre ítélték a tolvai gyári munkást.** Izgalmas hasza után sikerült csak a debreceni rendőrségnek elfogni a múlt nyáron Juhász Lajos csavargári munkást, aki a debreceni csavargári börtönből több millió értékű csavart és egyéb finomabb gépkészleteket lopott el. A gyári munkás lopási ügyében dr. Serly Jenő táblabíró, törvényszéki tanácselnök — büntetőtanácsa ma délelőtt tartotta meg a főtárgyalást a debreceni törvényszéken. Juhász Lajos beismertő vallomást tett. A törvényszék másfél évi börtönrre ítélte Juhász Lajost lopás büntetése miatt. Az ítélet jogerős.

— **Az Első Magyar Általános Biztosító Társaság** június 25-én tartotta 1924. évi rendes közgyűlését, amely az évi nyereséget 1.806.058,603 koronában, az osztalékot pedig 70.000 koronában állapította meg.

— **Az izr. pogári leányiskolában** a beiratások i. hó 29. 30-án, július 3. és 5-én tartatnak, naponta 9—12-ig. Az újonnan jelentkező tanuló kötele szülei anyakönyvi kivonatát is bemutatni. Az igazgatóság.

— **Molykár ellen** siessünk biztosítási Végrehajtó bizottságban, Placutca 4.

— **Férlingek** már 79.000-tól 175.000 koronáig raktárról, vagy mérték szerint nagy választékban Benyáts Emil főtéri üzlete, Tisza-palota.

— **Margit-tüdő uszoda árai:** Uszodajegy 10.000 K. Havi bérlet 180.000 K. Köztisztviselőknek 8000 K. Havi bérlet 150.000 K. Fizetiegyek 20 drb. 160.000 K. DUE tanuló- és gyermekjegy 6000 K. Havi bérlet 120.000 K.

— **Tükörgyártás, üvegesiszolás, kirkatok tükrözése.** Sipkovits, Szív-u. 14—15. Telefon 356

— **Minden kereskedőnek, vállalatnak, részvénytársaságnak stb. nélkülözhetetlen a most megjelent „Az államháztartás egyensúlyának helyreállításáról szóló 1924. IV. t. c. alapján kiadott rendeletek”. Hív. kiadás. Ára ezer korona. Kapható Hegedűs és Sándor r. t. könyvkereskedésében a főposta mellett.**

— **Debrecenszky kárpitos Halköz** Raktáron mindenféle kárpitos munkák nagy választékban.

— **Uszaj tanulhat a Margit uszodában, tandíj 60.000 korona**

— **Azsuzást gépen, zsebkezdő és fémernyűbe** 1800 K. ruhára 2000 K. End. izés métere 3000 K. Szilágyi, Széchenyi-utca 1.

— **Ivott már Kristály vizet? Mindenütt kapható!**

— **Précz kárpitos,** Hatvan-u. 41. Raktáron mindenféle kárpitos munkák nagy választékban.

— **Legújabb francia divatlapok:** Vogue 30.000, Jardin des Modes 24.000, Casaque 96.000, Croquis Parisien 100.000, Paris Elegant 70.000, L'Art et la Mode 24.000, Le Chic de Paris 20.000, Bade saisons 50.000, La Femme Mondain 100.000, Elegances d'Été 135.000, Les Modes d'Été 60.000, stb. stb. valamint külföldi szépirodalmi lapok: L'Illustration 30.000, Graphic 36.000, The Sketsch 45.000, stb. Kaphatók Hegedűs és Sándor r. t. könyvkereskedésében a főposta mellett.

SZÍNHÁZ

MUSOR:
SZERDA: *A postásfiú és a huga.* A karszemélyzet jutalomjátéka.

U. Kováts Terus és Unger István

Az utolsó helyig telő ház, vastaps, virágcsokorok és virágkosarak tömege, mindez — egy primadonna búcsúfelépésének nyilvánvaló kellekei — körülvette ma este Kovács Terust, a Csokonai-színház szubret primadonnáját. És Unger István is, aki feleségével együtt nem lépett fel utoljára, — mint a debreceni színház tagja, — a deszkákon, amelyek három év alatt kettőjük anyji sikerét látták.

A Mánás Miskában búcsuztak, Kovács Terus markáns rajzolt Marcsája izés, telivér-humoru, a részletekig kidolgozott és mégis lélekkel, szívvel átszűrőzött alakítás. Hatott volna akkor is, ha nem fűt át a nézőteret anyji estének kedves emléke, a búcsu izgalma. Így a tapsok hosszan viharzó orkániát keltette minden belépése a színpadra s minden száját meg kellett ismételnie. Taps, taps végig az egész előadáson. Régi, békére emlékeztető primadonnabúcsu.

Kováts Terus esakugyan művészetének egyik legerősebb oldalát mutatta be a Mánás Miska eselédshözájában. Végig, ma is emlékezetes közönsége előtt azoknak a parasztlányoknak hosszú sora, akik mindig új és új alakban, de egyben: a zamatos, erőteljes, egészséges humorban, — amely azonban mégsem felszínesedett parlagivá soha, hanem finomságokban mélyült el, — mindig egységesek voltak. Az ötletek légióival tette változatossá ezeket az alakokat Kovács Terus és másik ötlet-légiót pazarolt arra, hogy a librettók halvány és vérszegény alakjait az élet friss lüktetésével telítse meg valószínűvé tegye.

De hasonlóan ruházott ki és töltött meg ő lélekkel más figurákat is, széleslyves kokottokat, szebeburdi és unatkozó fiatal hölgyeket, akiket csak a libretto írók fantáziája talált ki. Ő mindegyik alaknak okát tudta adni és egy rendkívül széles skálán át mindent olyan bravúrra játszott meg, amilyen operettszínpad legkiválóbb magyar

színésznőire emlékeztet. Mindenütt tudott találni megfelelő eszközöket, amelyeknek tömördeksége mindig bámulatba eítette közönségét.

És mégsem művészi eszközeinek sokasága, nem széles színészi skálája a legnagyobb érdeme. Hőnem az a könnyedség, ahogy ezeket a súlyos értékeket az operettszínpadon kezelte. Képességei nemcsak lehetőséget adtak rá, hőnem egyenesen megkivánták a prózát, a vígjátékot, szímművet s mégsem volt sohasem nehézkes és darabos az a színpadon, amely a könnyű dallamokkal együtt a könnyű nyelvet, a nagy színpadokat és sokszor a felszín csillogtatását követeli meg. Ez a legbecesebb színészi tulajdonsága, amely egészen bizonyosan felfelé ivelő utra viszi a debreceni, virágcsokor színpadról.

Unger István fiatalon került nagy feladatok elvégzése elé és hallatlanul korán lépett fel és állott meg sikeresen, mint énekes, bonviván a debreceni színpadon. Nemcsak bonviván volt, színész, aki színt az első felépésekor éreztetni tudta, hogy szív dobog a bonviván irakkia mögött s át tudott hidalni ezzel, az eszközök keresésének idején is, minden irt a közönség és maga között. Szonórus lírája nem egyszer tökéletesen suhant át a nézőterre s temperamentuma is tetszőssé bontakozott ki csakhamar. Őt a debreceni színpad nevelte s meg kell állapítani, hogy erőssé nevelte annak ellenére, hogy igen sokszor vezető kéz nélkül magának kellett keresnie a fellépés útját. De kifejlődött, megerősödött, mint színész is, mint bonviván is. Az ő utra is felfelé vezet s a súlyosabb veretű művészet felé.

Debreceni közönségünk, amely a nyomoztató gazdasági helyzet ellenére is tömeges felvonulással ünneplte, visszavárja őket. Az utra, amelyet megintnak, nagy erőt ad majd a tudat, hogy munkájukat értéke te teljes egészében és ezreinek szeretetével fizette vissza a debreceni közönség.

Markovits Andor

A Csokonai-színház búcsúhétén utoljára lépett fel a debreceni közönség előtt Markovits Andor, a közönség széles rétegeinek kedvenc színésze. Mint a legtöbben a tőlünk most távozó között, ő is három esztendőttől töltött a Csokonai-színház színpadán, ahol egymásután vonultatta fel az ő körébe eső szerepek világát, könnyű lábú és könnyű lelkű alakjait Szép és becsületes munkát produkált Markovics ez alatt a három esztendő alatt, sok vidámságot és egészséges humort hozott a színpadra s minden alakítására tudott egy-egy friss vonást varázsolni, noha a modern operettek nem engedtek széles skálát a táncoskomikus szerepkörön színészi képességeinek. Találékony, ötletes színész s ha inkább szeretett is szerepeinek a felületen széles vonalakat adni, mint a lélek mélységeiből építeni ki alakjait számára erős strukturát, azt a következőt, amelyet a modern, főújsi operettek szerzői elébeszövtak, mindig teljesíteni tudta. A táncoskomikusokhoz a kivesző fajtájához tartozott, akik nem hajolnak le a népszerűségért egy bizonyos színvonalon alul s értett hozzá, hogy miként lehet finom eszközökkel dolgozni még a durva határokon felépített szerepekben is. Hála közönségre tegnap este hosszú és lelkes tapsokkal ünneplte a Maricza grófnő Zupán bárójának szerepében, amelyet búcsúján játszott először. Úgyes és ötletes volt tegnap is, mint rendszeren s briliáns táncésségét tegnap is csillogtatta. A tapsok és virágok, amelyekkel elhalmozták hívei, ezen az estén egészen bizonyosan nem jutottak értelmetlennek. (II)

A színházi iroda hírei:

A leszállított helyvárak érvényesek a karszemélyzet mai jutalomjátékára „A postásfiú és a huga” páratlan mulattató énekes bohózatra.

Nagy...
kezelt...
hiányzil...
megkap...
niszból...
anzix g...
zas, for...
ahol me...
szonvon...
Jóskáva...
megmut...
leguape...
lóból. A...
tam az...
épületé...
várost...
tapodja...
nyom a...
tüzeben...
vel dis...
kedve...
zixkarty...
napja k...
vallom...
tem el...
kus kor...
mohó s...
képen l...
melyben...
pergeti...
bácsival...
tam, m...
Maga...
napja k...
időidalm...
kinteten...
mas, h...
ra, ame...
ponként...
könnyes...
ceni ko...
Látia...
mindig...
minden...
ismerős...
gatiék...
két het...
és azót...
zixokul...
niából...
lothból...
Simmer...
maradt...
hogy M...
lávóli h...
nekem...
he, mert...
Maga...
bán huz...
kis para...
mer az...
nehogy...
unalmb...
fahat...
kyné—B...
sem tud...
bécsi ut...
rendel...
lönböz...
Nagysá...
hónapja...
megírta...
Bécsbe...
mely jó...
lvekről...
Ismétl...
semmit...
gyon tr...
hét alatt

HIREK

Nyaralási levél

Nagyságos Asszonyom,
kezeit csókolom, már nagyon hiányzik a korzóról. Tegnap megkaptam drága sorait Tuniszból és elmerengve néztem az anizs gyönyörű képét, a lázas, forró, színes keleti várost, ahol most ön libeg, Édes Asszonyom, a déli verőfényben, jóskával tegnap beszéltem, megmutatta az anizsot, amit tegnapelőtt kapott Magától Oslóból. A kártyán sokáig bámultam az oslói Nemzeti Színház épületét és hozzáképzelttem a hideg, tiszta, patinás északi fővárost, amelynek ódon köveit tapodja most Gyönyörű Asszonyom az északsarki nap vörös tüzeiben. Tegnapelőtt Mili nénivel diskuráltam, aki büszkélkedve mutatta a Maga anizskártyáját, amelyet három napja kapott Konstancából. Bevallom, elérékenyülve merengtem el a Fekete tenger romantikus konstanciái partrészletén és mohó szemekkel bámultam a képen látható finom fővényt, amelyben Maga most meghempergeli törékeny alakját. Tóni bácsival négy napja találkoztam, mosolyogva mutatta a Maga anizsát, amelyet öt napja kapott Davosból. És én fájdalommal irigységgel fontam tekintetem a képen látható hatalmas, hóval fedett hegyóriásokra, amelyek nézhetik Magát napenként, míg én hiába keresem könnyező szememmel a debreceni korzó forgatagában.

Látia Egyetlen Asszonyom, mindig gondolok Magára, mert mindennap találkozom egy-egy ismerőssel, akik büszkén mutogatják a Maga anizsait. Alig két hete távozott városunkból és azóta naponta küldi az anizsokat San-Remóból, Patagóniából, Bermudából, Port Nolothból, Kamesatkából, avagy a Simmeringről. Az összes ítmáradt barátom pukkadoznak, hogy Maga milyen élénk és távoli helyeken nyarat és mint nekem, senkinek sem jut eszébe, mert senki sem tudja, hogy Maga, Angyali Asszonyom. Kabán húzódik meg hat hétig egy kis parasztszobában, nappal nem mer az utcán sem mutatkozni, nehogy felismerik és bődült unalmában már elolvasta a falam található összes Beniczky-né-Bala-regényeket. Mi azt sem tudjuk, hogy az a közismert bécsi utazási iroda küldi megrendelésre nekünk a világ különböző tájairól az Ön anizsait. Nagyságos Asszony rendelt egy hónapja szax ilyen anizsot, megírta őket visszaküldte Bécsbe az utazási irodához, a mely jó pénzért az eredeti helyekről továbbította.

Ismétlem, mi mindezekről semmit sem tudunk, tehát nagyon irigyeljük Magát, aki hat hét alatt körülutazza a világot,

Halálra rugtak egy fővárosi futbalistát

Egy „barátságos“ mérkőzés tragikus epilógusa

Budapest, július hó 3. A futballjátékosok, úgy látszik, megint kezdik elfeleíteni, hogy nem mint ellenségek, hanem mint ellenfelek állnak egymással szemben a futballpályán, kötelességük tehát egymás testi épségére ügyelni.

Vasárnap is olyan tragikus eset játszódott le az egyik futballpályán, ami megint rátereli a figyelmet a fegyelmezetlenül üzött futball életveszélyes voltára. Cinkotán történt, hogy a budapesti Vivó és Atlétikai Club ifjusági csapata barátságos mérkőzés keretében összemért erejét a Cinkotai Testedzők legénységével. A VAC csatársorában egy szelidképű, jól megtermett lakatosinas is játszott. Hirzer Károly, a két évvel ezelőtt külföldre vándorolt Hirzer Ferenc válogatott csatárnak szintén nagyon tehetséges öccse. A mérkőzés, fájdalom, mindiárt az első percekben eldurvult, mert a meccset vezető bíró a cinkotai nézők vad kiáltozásának hatása alatt megtorlatlanul hagyta a cinkotai játékosok erőszakosságait. A könnyű VAC-játékosokat sorra lerugták, úgy hogy

a mérkőzés már afféle sip-

csontvadásztá alakult át.

Teljes másfél óráig tartott az adáz ütközet, aminek a hevében még csak

komolyabb feltűnést sem keltett az az alattomos rugás, ami Hirzer Károlyt éppen abban a pillanatban, amikor a labdát el akarta kaparintani, a földre terítette.

Hirzer elesése után fölakart tápázkodni, de néhány pillanat múlva heves rosszullet fogta el, hányási ingeret érzett, úgy hogy visszahanyatlott a földre. Társai ölben vitték le a pályáról, majd a mérkőzés után, miután állapota rosszabbodott, a Szent István-kórházba vitték. A kórházban azonnal megvizsgálták és megállapították, hogy

a szerencsétlen 18 éves ifjú bélszakadást és májroncsolást szenvedett a kapott hatalmas rugás következtében.

Hirzer Károlyt, fájdalom, a legmondosabb ápolás sem mentette meg. Állapota egyre rosszabbodott és ma délelőtt tíz órakor a Szent István-kórházban kiszenvedett.

míg mi elkéseregy szívünk a sirói debreceni port.

Lovagi hódolattal csókolja kezecskét a viszontlátásig

F. L.

— Juhász Ignác emlékezete. Debrecen város jog- és pénzügyi bizottságának mai ülésén a tárgysorozat előtt dr. Vargha Elemér tb. főjegyző, a bizottság elnöke meleg szavakkal parentálta el Juhász Ignácot, a bizottság nemrég elhunyt legregibb és legbuzgóbb tagját. A bizottság mély megilletődéssel hallgatta az elnök kegyeletes megemlékezését a törvényhatósági bizottság régi nagyérdemű vezéralakjáról.

— Izr. istentiszteletek a Deák Ferenc-u. templomban. Szombaton reggel 7. délelőtt fél 11. délután 5 és este egy negyed 9 órakor. Hétköznapokon egy negyed 7 és este háromnegyed 8 órakor. Az elnökség.

— Vasárnapi istentiszteletek sörrendie a református templomokban. A Nagytemplomban d. e. 10 órakor Zámory Sándor, d. u. 5 órakor Siposs Imre, a Kossuth-utcai templomban d. e. 10 órakor Peleskey Sándor, d. u. 5 órakor Perpéthy Ferenc, az Árpád-téri templomban d. e. 10 órakor Uray Sándor, d. u. 3 órakor Peleskey Sándor, az ispotályi templomban d. e. 10 órakor Molnár Ferenc, d. u. 3 órakor Tukacs György, a Homokkerti imaházban d. e. 10 órakor Siposs Imre, a Nyilastelepen d. u. 4 órakor Uray Sándor.

Vasárnapi iskola d. e. fél 9 órakor a Diakonissza-Otthonban, Miklós, Pacsirta, Leány, Csonka és Vigkedvű M.-utcai iskolában, d. e. 9 órakor a

Jókai-u. 58., Nyilastelepei iskolában, a Dócei-Intézetben és a Széchenyi-u. 4. sz. a. parochián, d. e. 10 órakor a Homokkerti iskolában, d. e. 11 órakor a Fűvészkert-u. iskolában és d. u. fél 3 órakor a Nyulas-barakban.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap d. u. 4 ó. Ispotály-telep 9. sz. a. tartatik. Ugyanott 5-től felnőtteknek biblia óra.

A Kálvinisták Templomegyesülete Vegyeskara tanulási óráit hetenkint hétfőn és esütörtökön tartja 6-7-ig, a Tanítói-Otthonban. (Egyházi hivatal udvarán, keresztépület.) Új tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

— A Debreceni Vadásztársulat fegyelmezeti tagjait, hogy a házi szabályok értelmében, július 15-ig minden tag köteles a pénztárhoz 10 pár szarka — vagy szürkevarjú lábat beszolgáltatni, illetve annak megváltásául 60,000 koronát.

— Katonazenekari hangverseny lesz vasárnap este fél 9 órakor az Arany Bika-kávéházban a zenekari alap javára.

— Rendőri hírek. Nagy Zsigmond marhakereskedő Hatvan-utca 62. szám alatt lévő lakásáról ma reggel, mialatt a kereskedő öltözködött, ismeretlen tettes ellopott az asztalra kitétt 40 darab millióból 4 darabot. — Nagy Lajos ny. mozdonyvezető Erzsébet-utca 52. szám alatti lakásáról esütörtökön elloptak 1.200,000 koronát. — Tóth Gyula pékmester Bathányi-utca 15. szám alatti lakásáról a bezárt pénzszekekrényből elloptak pár százezer koronát. A rendőrség a feljelentések alapján megindította a nyomozást.

— 500 koronára emeli a város az Iparos Dalegylet segélyét. Az Iparos Dalegylet nemrég 250 aranykoronát kapott a várostól, hogy résztvehessen a soproni dalosversenven. A jog- és pénzügyi bizottság a Dalegylet kérésére ma délután 500 koronára emelte fel ezt a segélyt — az Iparos Dalegylet kulturális érdemeire tekintettel.

— Schaff János tánciskolájában, a Korona diszteremben, Csapó-utca 17. a szünidei táncanfolyam 6-án, hétfőn veszi kezdetét, külön csoportokra osztva.

— Férfingek már 79,000-tól 175,000 koronáig raktárról, vagy mérték szerint nagy válsztékban Benyáts Emil főtéri üzlete, Tisza-palota.

— Azsurozást gépen, zsebkendő és fehérműbe 1800 K. ruhára 2000 K. Endűzés métere 3000 K. Szilágyi, Széchenyi-utca 1.

— Précz kárpitos, Hatvan-u. 41. Raktáron mindenféle kárpitos munkák nagy választékban.

— Ivott már Krisztyán vizet? Min denütt kapható!

— Debrecenszky kárpitos Halköz Raktáron mindenféle kárpitos munkák nagy választékban.

— Krisch Károly eszerekálya raktára Debrecen, Plac-utca 89. Telefon 12-18.

— Tükörgyártás, üvegszolás, kirakatok tükrözése. Sipkó-vits, Sziv-u. 14-15. Telefon 356

— Margit-fürdő uszoda árai: Uszodajegy 10,000 K. Havi bérlet 180,000 K. Köztisztviselőknek 8000 K. Havi bérlet 150,000 K. Fűzetjegyek 20 drb. 160,000 K. DUE tanuló- és gyermekjegy 6000 K. Havi bérlet 120,000 K.

— Minden kereskedőnek, vállalatnak, részvénytársaságnak stb. nélkülözhetetlen a most megjelent „Az államháztartás egyensúlyának helyreállításáról szóló 1924:IV. t.c. alapján kiadott rendeletek”. Hiv. kiadás. Ára ezer korona. Kapható Hegedűs és Sándor r.-t. könyvkereskedésében a főposta mellett.

— Uszói tanulhat a Margit uszodában, tandíj 60,000 korona.

SZÍNHÁZ

A színházi iroda hírel:

Ma, szombat és holnap, vasárnap este Salamon Béla és kabaré-társulata vendégjátéka a Csokonai-színházban.

Az idény legnagyobb szenzációja és sikere kétségkívül a Salamon Béla és társulata szombat és vasárnapi vendégszereplése lesz a Csokonai-színházban. Budapest dédelgett kedvence, Salamon Bélán kívül Berczelly Magda, Keglevich Mariette, Mester Ilona, Jármay Carola, a nagyszerű Szenes Ernő és Herczeg Jenő egyenkint is attrakciót képeznek a kabaré műfai terén. A műsor pedig az év legnagyobb slágerű bohózataiból és vígjátékaiból van összeválogatva, úgy hogy a közönség egy pillanatig sem jön a hangulat és kacagásból. Liptai Imre, Szűcs Béla, Nagy Endre, Vadnai

Margit-fürdő uszoda árai:

Uszodajegy 10,000 K Havi bérlet 180,000 K
Köztisztviselőknek 8,000 K Havi bérlet 150,000 K
Fűzetjegyek (20 drb) 160,000 K. — D. U. E. Tanuló- és gyermekjegy 6000 K. — Havi bérlet 120,000 K.

László stb. szerzők nevei, pedig garantálják a műsor tartalmas, nívós voltát. Jegyeket ajánlatos előre megváltani.

Pénztári órák a Salamon és társulata szombat és vasárnapi előadásaira 10—1-ig és délután 5 órától.

Mozgósínházak:

VIGSZINHÁZ: Lilián Hajd főszereplésével: „Szeretlek”. Regény a szerelemről, 7 felvonásban. Kísérő: Fridolin autóspezialista, burleszk.

URÁNIA: Két sláger egy előadásban. „Az eldobott asszony” és „Az örök háromszög” (Az orvos dilemája) dráma, 7 felvonásban.

„METEORBAN” vasárnap „A csata”. Világattrakció! Senso Hayakawa, világhírű japán művész főszereplésével. Előadások 3 órától.

SPORT

Debreceni teniszek nyerték Délmagyarország bajnokságait. Szegeden most fejeződtek be a Délmagyarország és Szeged város bajnokságáért folyt teniszversenyek, amelyek a vidék legjobb teniszesei vettek részt. A Debreceni Katonatiszti Lawn Tennis Kör kiünöző versenyzői igen értékes eredményt értek el a versenyen: minden bajnokságot elhódítottak és szép győzelmeikkel kétségtelenné tették Debrecen teniszhegemóniáját a vidék fölött. A részletes eredmény a következő: Férfi egyes verseny Szeged város bajnokságáért: Bajnok: Várady-Szabó Andor főhadnagy (Debrecen), II. Dr. Csermák Ernő (Szeged), III. Dr. Markó Dezső (Debrecen) és Dresdner Iván (Debrecen). Női egyes verseny Szeged város bajnokságáért: Bajnok: Nagy Duci (Debrecen), II. Dömötör Klári (Debrecen). Férfi egyes verseny Délmagyarország bajnokságáért: Bajnok: Várady-Szabó Andor (Debrecen), II. Dr. Csermák Ernő (Szeged), III. Dr. Markó Dezső (Debrecen) és Németh György (Miskolc). Női egyes verseny Délmagyarország bajnokságáért: Bajnok: Nagy Duci (Debrecen), II. Hrobácsné (Szeged). Férfi páros verseny Délmagyarország bajnokságáért: Bajnokpár: Várady-Szabó Andor—Dr. Markó Dezső (Debrecen) II. Dr. Csermák Ernő—Szép Béla (Szeged), III. Dresdner Iván—Németh György. Női egyes hendikep verseny: I. Dömötör Klári (Debrecen), II. Nagy Duci (Debrecen). Férfi páros hendikep verseny: I. Várady-Szabó Andor—Dr. Markó Dezső (Debrecen), II. Bayer-Kovács (Békéscsaba), III. Dr. Csermák Ernő—Szép Béla (Szeged). Vegyes páros hendikep verseny: I. Dr. Csermák Ernő—Hrobácsné (Szeged), II. Várady-Szabó Andor—Dömötör Klári (Debrecen), III. Németh György—Szécsi Lilly (Miskolc).

KÖZGAZDASÁG

Áresések voltak a gabonatözsden

A tözsdetanács hivatalos árfolyaljai: Tiszavidéki buza 480—95, pestvidéki 477—92,5, rozs

405—410, árpa 290—300, zab 275—90, tengeri 280—85, repce 570—80, korpá 255—60.

A Magyar Nemzeti Bank hivatalos valutaárfolyamai: Angol font 345.000—347.000, Cseh korona 2104—2120, Dinár 1225—1247, Dollár 5-től feljebb 70.560—71.390, Dollár 5-től lejjebb 70.460—71.390, Francia frank 3334—3358, Zloty 13.460—13.610, Lei 328—330, Léva 502—510, Lira 2522—2544, Német bir. márka 16.765—16.965, Schilling 9995—10.075, Hollandi forint 28.115—28.385, Svájci frank 13.790—13.890, Dán korona 14.360—14.500, Svéd korona 18.790—18.950, Norvég korona 12.745—12.915, Belga frank 3270—3300.

Megérkezett és ismét mindenütt kapható a Kristály és a Szent Margit szénsavas ásványviz.

Árverési hirdetmény.

Közhírré teszem, hogy kézzálogul leköltött és az Alföldi Takarékpénztár raktárában 3064. számú raktárjegy mellett beraktározott 200 drb kézi acélpénzszekrény Debrecenben, Pest-utca 2. szám alatti raktárban, *tolvó hó 8. nyolcadik napján, szerdán délután 3 három órákor* kézzálogha adó térihőre és veszelvére, közbenjöttem mellett megtartandó nyilvános árverésen 38.000.000 K kikiáltási árrban, de szükség esetén azon alól is a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés ellenében el fog adni.

Vételi illetéket és beraktározási költséget a vevő köteles megfizetni.

Debrecen, 1925. évi július hó 1.

Dr. Lintner Sándor
kér. közlegyző.
(P. H.)

Nedves falakat tökéletesen elszigetel a „Biber” anyag.
Kapható Kemény műszerkereskedőnél
Deák Ferenc-u. 24. Telefon 14-34.

Hálószobák, ebédlők kedvöz fizetési feltételek mellett. Antik butorokat szakszerűen javítok MAROZSÁN, Kút-utca 104.

E heti könyvujdonságok:

- Ujhelyi: A szenzációs regény 41200.—
- Jean Rasneau: A sargosi dráma 16800.—
- Papp Viktor: Arcképek a magyar zenevilágból 29400.—
- Kankovszky: Az ökölvívás művészete 29400.—
- Thirring: Dalok és Mesék 36750.—
- Wells: A gyémántcsináló 7350.—
- Carlyle: A gyémánt nyaklánc 7350.—
- Rouquette: A nagy fehér csönd 33000.—
- Weszely: Nagy pedagógusok 89000.—
- Mihály: Az automobil (új kiadás) 76000.—

Kaphatók:

Hegedüs és Sándor r.-t. könyvkereskedésében, a főposta mellett
Telefon: 54.

Jóminőségű butorok olcsó áron részletfizetésre kaphatók WEINSTOCK HENRIKNÉL, Miklós-utca 2., Apolló-butorüzlet.

Uj és használt KOCSIK raktáron. Autó- és kocsifényezését, javítását olcsón vállalja GYULAI kocsigyártó, Hatvan-utca 34.

Harisnyafejelés, zsinór és paszomány áru legolcsóbban Zsinórgyárban, Piac-u. 32.

Weisz Ferenc asztalosmester
Füred-utca 4., bejárat közvetlen a Margit-fürdő után.
Készít elsősorú műbutorokat, egyszerű butorokat, üzlet- és irodaberedéseket, épületasztalos munkákat.
Telefon 10-89.

Paplanvarrodámban készülnek a legmodernebb paplanok. Villanyerővel frissítve és tisztítva. **DEBRECENI, Kossuth-u. 11.**

Műhímezést, gépszurozást, gombáthuzást vállal **Nagy Gyula műhímző** Bika-bérház.

Kocsigyártó műhely!
Tenkey János
Hatvan-utca 68.
Vállalja új és használt kocsik javítását.

Fa- és vasbutorokat épület- és kertibutorokat fényez és mázol jutányosan **BALLÓ KÁROLY festő** Csapó-utca 49.

Lakatos műhely
Cserepes utca 6.
PAPP GYULA
vállal minden mülakatos vasmunkát olcsó ár mellett. Kész tűzhelyek kaphatók.

Mindenféle butorokat, ajtókat, befelé nyíló és ki-benyíló ablakokat, gyermek sportkocsikat stb. melyen leszállított gyári áron raktáron tartok. Megrendeléseken igen jutányos árrban és előnyös fizetési feltételek mellett vállalom.
JANCSÓ KÁLMÁN
asztalosműhely gyára
Debrecen, Simonyi-ut, Baróci-u. 3. sz.
Telefon: 10—35.

Vizvezeték szereléseket, csatornázási munkákat és javításokat jutányosan készít **Nagy József szerelő,** Burgondia-utca 1.

Terazzo beton, Cement- és mozaiklap burkolatok és mindennemű műkö-munkák készítését legjutányosabban vállalja **Lukács Vilmos és Testvére** Debrecen, Hatvan-utca 7.
Telefon: 308.

Huszonöt év óta olcsóságáról közismert cégem

Árai feltűnést keltenek!

- Női vászoncipő szürke és fehér színekben, legjobb gyártmány 155 ezer
- Fehér gyermekcipő külön színben és tagóban 110 ezer
- Tennisz-torna-házcipő vastag vörösgumitalppal, extra la minőségben, fehér, fekete, szürke, barna színben, Sarokkal 100 ezer
- Tenniscipő legjobb gyártmányu, francia tagon, bivalybőrtalppal 155 ezer
- Férfiugásában 175 ezer
- Bőrcipő férfi és női, külön minőségben 190 ezer

Szandálok extra la minőség 19—22 23—26 27—30 31—35 36—40 számig
80 90 110 130 150 ezer K
Házcipők mindenféle kivitelben és színben 90 ezer korona. Fehér férfi tenniszpadrág 125 ezer korona. **SCHÄFER cégnél,** Budapest, I., Döbrentei-tér 4. szám. Tel. József 125 36. Vidékre utánvétellel.

Uj órásüzlet!
Debreczeni István Péterfia 8.
Javitást vállalom.

Kötéláru üzletemet Petőfi-tér 4. szám alatt megnyitottam.
Kittűnő anyag. Jutányos árak. Vizonteladókknak árengedmény! **BOGDÁNY SÁNDOR, kötélgyártó.**

Tűzhelyek készítését és javítását felelősség mellett vállalja **KRAMER műlakatos** Hatvan-utca 4.

Kerékpározók! Próbálják meg csak egyszer kerékpár és alkatrészek vásárlását és javítását **Nagy műszerésznel** Simontfy-utca 19.

VIZVEZETÉK, csatornázást, valamint központi fűtések berendezését és javítását olcsón vállalja **NÉMETH LAJOS** szerezőmester Kandla-utca 9.
Telefon 999.

Minden kereskedőt, vállalatot érdekel az új mérlegvalódiságról

a kereskedői mérleg valódiságának helyreállítása tárgyában kiadott 4200/1925. P. M. rendelet és a kereskedelmi törvény ezzel kapcsolatos rendelkezései.

Összeállította **Dr. Niedermann Zoltán.**
Ára 12.000.— korona.

Kapható: **Hegedüs és Sándor r.-t. és Aczél Antiquariuma** könyvkereskedésében.

Szilágyi Maresa bucsuja lesz ma. A fiatal szubrett, akit a közönség egyszerre kegyelmeibe fogadott, egyik legkedvesebb alakítását, Klárit A postásfiú és huga bohózatban látsza a karszemélyzet javára.

Bordy Bella ma este nagy balet-egyveleget táncol a karszemélyzet jutalmiátékán.

Salamon Béla ma a legnépszerűbb és legkedvesebb kabaréművész Budapestén.

Szombaton és vasárnap látszik Salamon és társulata a főváros legjobb kabaréegyüttese a színházban.

Páratlan humoros és amellett decens műsorral vendégszerencsét szombat és vasárnap a Salamon-kabaré a színházban.

Mozgósínházak:

VIGSZINHÁZ: Rádus—Paramount. Világattrakció. S. Shipman regénye filmen. „Asszony-asszony ellen” (Az ördög bibliája), társadalmi dráma, 6 felvonásban. Kísérő: Nagyságos urat már áttam valahol, burleszk.

URÁNIA: A legromantikusabb, legszebb kutya-film „Rin-Tin-Tin”, egy emberlelkű kutya története, 6 felv. Kísérő: Viharos tárcvalás és Fatty, a kis hamis, burleszkek.

„METEORBAN” esütőtökön „A sárán északaja”. Világláger, 2 rész egyszerre. Csak felnőtteknek! Előadások 7 órától.

SPORT

A DUE uszóversenye

A rendkívül agilis debreceni uszóegyesület versenye teljes erkölcsi siker jegyében zajlott le. Fájdalom, hogy az anyagi siker a rendkívül rossz időjárás miatt nem váltotta be a jogos reményeket.

A versenyszámok nagyrészt természetesen az erők aratták le. A közönség egy-kettőre kegyelmeibe fogadta a szimpatikus és remek stílusú Bicskeyket, az igazi sprinter klasziszt: Bárányt és a nagyverő Szigritzt. A debreceniek közül Szentkirályi és Takács mutatkoztak a legtehetségesebbeknek és becsülettel megállták helyüket. A női uszók közül Sipos Manci messze kiemelkedett társnői közül. A verseny jól sikerült s a javuló időben minéket tribünt megtöltötte a közönség.

Részletes eredmények:
100 m-es melluszás. 1. Bicskev Z. MESE 1 p. 26 mp. 2. Szentkirályi DEAC 1 p. 34 mp. 3. Huszár CSAK. Bicskev fölényesen, biztosan győz.

100 m-es hátuszás. 1. Bicskev A. MESE 1 p. 20,4 mp. 2. Horváth MESE. 3. Ulrich CSAK. 4. inuló.
100 m-es gyorsuszás. 1. Bárány I. MESE 1 p. 8,2 mp. 2. Sesztay MESE 1 p. 16 mp. 3. Glózel MESE. Bárány ellenfeleitől egyáltalán nem zavartatva, könnyen uszta ki a fenti időt.

400 m-es gyorsuszás. 1. Szigritz G. MESE 4 p. 55,6 mp. 2. Vértési DUE. Szigritz impozáns stílusban nyert versenyt és 120 m-rel előzte meg a célban gvenge ellenfelet.

200 m-es melluszás. 1. Joó MESE 3 p. 32,6 mp. Egyetlen inuló.
4x100 m-es gyorsuszás staféta. 1. MESE 5 p. 1,8 mp. 2. CSAK.

3x100 m-es vegyes staféta. 1. MESE. (Joó—Horváth—Bicskev). 4. p. 21 mp. 2. CSAK.

3x50 m-es ifi. vegyes staféta. 1. MESE 2 p. 05 mp. 2. Györi Hungária. 3. CSAK.
100 m-es melluszás (debrecenieknek). 1. Takács DEAC 1 p. 35 mp. 2. Szentkirályi DEAC. 3. Weichinger DUE Szentkirályi végig vezet, a célban azonban az erőteljesebb Takács megérdemelten győz.

50 m-es oldalszás. 1. Vértési DUE. 38,4 mp. 2. Weichinger DUE. 3. Sauerwald DEAC.

Műugrás. 1. Göndör ETE 36 pont. 2. Kellner DUE 43,5 pont. 3. Huszár

CSAK. A nagyobb tréninggel rendelkező Göndör megérdemelt a győzelmet. Kellner még kissé merev. Mindkettőn tehetségesek.

Hölgyversenyek. 50 m-es hátuszás. 1. Sipos M. NSC 46,8 mp. 2. Dénes I. NSC 49 mp. 3. Sályi (Györi H.)

100 m-es melluszás. 1. Korányi NSC 1 p. 47,8 mp. 2. Heller ETE 1 p. 58 mp. 3. Kopp, Győr.

50 m-es gyorsuszás. 1. Sipos M. NSC 40 mp. 2. Dénes I. NSC. 3. Sályi, Győr.

3x50 m-es hölgy vegyes staféta. 1. NSC (Korányi—Sipos—Dénes). 2 p. 57,7 mp. 2. Györi Hungária.

Vízipóló. Eger—Debrecen 5:0 (2:0). Debrecen vízipólósportja igazán csak a kezdet kezdetén van. Eger csapata látsza bátt el ellenfelel és különösen Szigritz pompás játéka tűnt fel. Eger csapata: Közer—Szigritz Erdélyi—Bicskev I.—Horovitz Sesztay, Joó.

A versenyt ifjusági és gyermekversenyek egészítették ki.

KÖZGAZDASÁG

Lanyha a terménytozsde irányzata

A tozsdetanács hivatalos árfolyamai: Tiszavidéki buza 505—520, pestvidéki buza 502—517,5, rozs 410—415, árpa 300—310, zab 475—490, tengeri 280—285, repce 570—580, korpá 250—255.

A Magyar Nemzeti Bank hivatalos valutárfolyamai: Angol font 345000—347.000, Cseh korona 2195—2125, Dánár 1222—1244, Dollár 5-től feljebb 70.570—71.400, Dollár 5-től kezebb 70.470—71.400, Francia frank 3227—32351, Lengyel zloty 13.430—13.580, Lei 330—332, Leva 502—510, Lira 2508—2530, Német bír, márka 16.785—16.985, Schilling 10.000—10.080, Svájci frank 13.800—13.900, Dán korona 13.990—14.130, Svéd korona 18.765—18.925, Norveg korona 12.375—12.545, Belga frank 3105—3135.

NYILTÉR

Felhivas.

Kérem azt a három hölgyet, aki velem szombat délután Budapestről Debrecenbe gyorsvonaton utazott, az ott hagyott barna felöltömet adja be Kovács és Frenkel bőrizlet, Csapó-u. 23.

* E rovat alatt közlöttekért a szerkesztőség és kiadóhivatal semminemű felelősséget nem vállal.

Ha pénzt akar

megtakarítani, mielőbb keresse fel

rőfös női és férfi divatáruüzletem,

hol a legújabb összes női és férfi divatcikkek nagyon olcsón beszerezhetők.

Aki e hirdetésre hivatkozik, külön 5% árengedményben részesül.

KERTÉSZ JENŐ

Piac-u. 19. sz.

Cimre tessék figyelni!

Harisnyafejelés, zsinór és paszomány áru legolcsóbban Zsinórgyárban, Plac-u. 32.

Divat Epongok 55,000,— koronától Ruhaselymek 75,000,— koronától

Ruhaszövetek Szabókellékek Rövidáruk Harisnyák Fehérneműek

Fürdőruhák és trikók nagy választékban

Frank Miklós divatházában Plac-utca 16. (Alföldi Takarékpalota.)

Gummi-kabát

női és férfi, óriási választékban

olcsó gyári árakban:

Férfi gummikabát K 300,000

Férfi és női g. kabát „ 425,000

Férfi double (2 réteg

között gumirozva) „ 550,000

Férfi és női szövet

felsővel „ 580,000

és minden árban.

Szőnyeg, linoleum, függönyök, átvétők, butorszövetek óriási választékban.

Viaszkos vászon és padlólinoleum viszonteladóknak nagy árengedmény mellett.

Linoleum áruház

HAAS LIRÓT
Ferenc József-ut 58.,
Megyeháza mellett. Telefon 963.

Lakatos műhely
Cserepes utca 6.
PAPP GYULA

vállal minden műlakatos vasmunkát olcsó ár mellett. Kész tűzhelyek kaphatók.

MENEKÜLT ÓRÁS szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat Rákóczi-u. 36. sz.

PRIMA Porosz kőszén Darabos koks Porosz kovácsszén Száraz tűzifa Fedéllemez, Oltott mész

szonnali szállításra napi árban beszerezhető

BARTHA fa- és szén-telepén
Ispatály utca 3b. Telefon 785.

Utleveleket
leggyorsabban és legolcsóbban vizumoztat

Máv. II. Menetjegyiroda
Piac-u. 56. Telefon 12-03.

Bel- és külföldi fürdők képviselője.

Vasuti jegyek kiadása reggel 7-től este 9-ig

GYÓGYNÖVÉNYEKET,
székfü-, hársfa-, pipacs-, bodza- és ökörfarkkóró virágot, beléndek-, maszlag-, fehér üröm- és kerek-mályvalevelet,

anyarozst és kőrisbogarát és minden egyéb gyógynövényt, továbbá mustár-, édes kőmenny- és anizsmagot

borkövet

legmagasabb napi áron vásárol a

„HYDROFLORA” R.-T.

Budapest, IV., Váci utca 20.

Sürgőnycim: ARUNDO, Budapest.

Kérünk mintázott áruajánlatot!

Welsz Ferenc asztalosmester

Fürdő-utca 4., bejárat közvetlen a Margit-fürdő után.

Készít elsődrendű műbutorokat, egyszerű butorokat, üzlet- és irodaberen-dezéseket, épületasztalos munkákat.

Telefon 10-89.

Galgóczy magántanfolyam

Budapest, Mária Terézia-tér 3.

Előkészít magánvizsgákra, érettségire vidékieket is.

Megérkezett

és ismét mindenütt kapható a

Kristály és a Szent Margit

szénsavas ásványvíz.

Paplanvarrodámban

készülnek a legmodernebb paplanok.

Villanyerővel frissítve és tisztítva.

DEBRECENI, Kossuth-u. 11.

Hálószobák, ebédlők

kedvező fizetési feltételek mellett.

Antik butorokat szakszerűen javítok

MAROZSÁN, Kút-utca 104.

Nedves falakat

tökéletesen elszigetel a

„Biber” anyag.

Kapható Kemény mészkereskedőnél

Deák Ferenc-u. 24. Telefon 14 34.

Tűzhelyek

készítését és javítását felelősség mellett vállalja

KRAMER műlakatos

Hatvan-utca 4.

Mindenféle

bádogos munkát

terszerűen készít és javít

Kereszturi István

bádogosmester

Hunyadi-utca 10. szám.

Margit-fürdő uszoda árai:
 Uszodajegy 10,000 K
 Köztisztviselőknél 8,000 K
 Fűzetjegyek (20 drb) 160,000 K. — D. U. E. Tanuló-
 Havi bérlet 180,000 K
 Havi bérlet 150,000 K
 és gyermekjegy 6000 K. — Havi bérlet 120,000 K.

Mandel József

kárpitos. Miklós-utca 31.
Hencserek, diványok raktáron.
Megrendeléseket, javításokat
olcsón vállal.

Szeplő, Májfolt, Pattanás
és más arcbantalmak ellen használjon

„KORZÓ ÉVA“
arckenőcsőt és szappant.

Francia parfümök,
 kölnivizek, puderek
és egyéb különlegességek.

Higany, Kreolin, Kótszerek,
 Patkány- és egéirtők stb.

legolcsóbban szerezhetők be a

Korzó Drogueriában

Piac-utca 42.



Feszmerőket, delezgyul-
töket gyárt, javít. Bosch
magnesekek összes tartó-
zékai gyári árban besze-
rezhetők **Földvári,**
Debreceni I. Elektrotechnikai gyárban
Széchenyi-u. 55. sz. Telefon 168. sz.

Női kalapok

legolcsóbban beszerezhetők

Lauer és Fülöp

kalapszalomban **Rákóczi-utca 9.**

Ugyanott alakítások jutányosan, leg-
újabb modellek után.

Wiener Dezső

épület- és géplakatos

PIAC-UTCA 56.

Olcsón vállal **takarék-
tüzhelyeket és minden-
nemű javítást.**

POLOSKÁT

svábbogarat, tücsköt,
hangyát 24 óran belül
mindenképp kiirtatja a szabadai-
mazott feregirtóval. Olcsó árban kapható

STERN festékküzlötében

PIAC-UTCA 10., Bikkával szemben.

Garantált minőségű **patkány- és
egéirtőből** állandóan nagy raktár.

Szírek urliszabóhoz

divatos angol szövetek érkeztek

Szent Anna-u. 1. Telefon 509.

Takács Imre

hangszerkészítő

Zongora hangoló.

Orgona és Harmonium
javítást vállalok

Piac-utca 56. sz.

Mindenféle **butorok,**

gyermek kocsik, kerti
nyugágyak nagy választékban.

leszállított árak mellett

Fenyvesi butoráruház

Kistemplomnál.

Uj órásüzlet!

Debreczeni István

Péterfia 8.

Javítást vállalok.

Máthéi János

vízvezeték, csatornázás és

fürdőberendezési vállalata

Csapó-u. 24. Telefon 321.

Debreczeni Faipar rt. városi üzlete

Király-utca 4. szám.

Eredeti gyári árban bocsátja a m. t. vevőközönség ren-
delkezésére saját készítményű és elismert legjobb minőségű

háló, ebédlő, irodai és konyha butorait.

Rendelésre készít a megrendelő vagy a gyár tervei alapján
mindenféle lakberendezést a legszebb kivitelben.

Előnyös fizetési feltételek!

A legszebb **fürdőcikk**ek legolcsóbban

Havas harisnyaáruházában

szerezhetők be **Bádogos-utca 1.,** (Tisza-palota.)

Fürdőruhák, dresszek, fürdőköpenyek és flottiranyagok óriási választékban.

Selyem harisnyák minden színben

39 ezer koronáért újra kaphatók.



Örök ondolás jótállással!

Nincs többé néger krepelés, hanem

gyönyörű természetes hullámok.

Készíti **BAGDI ANTAL**

Simonffy-utca 7. (Párizsi.)

Befőttes és ugorkás üvegek

nagy mennyiségben érkeztek. Olcsó árban beszerezhetők

BLATTNER GYULA üveg- és porcellán üzletében

Piac-utca 89.

Royal-szállodával szemben. — **Telefon 468.**

Mindenféle újdonságok legolcsóbb napi áron beszerezhetők

SZABÓ ÉS ZENGEVALD

rőtös- és rövidáru üzletében **Szent Anna-u. 3.**

Costüm és divatos női és férfi szövetek,
továbbá harisnyák, keztyűk nagy választékban.

Mentőszekrények

minden kivitelben, alkatrészek külön is beszerezhetők

SCHÖN SÁNDOR keztyű-, kótszer- és

orvosi műszerárában

DEBRECZEN, PIAC-UTCA 14. Csapó-utca sarok.

Ruhafestésben, tisztí-
tásban és mosásban

utólérhetetlen

Biró Arany Bika, mozi-bejárat.

Értékesebb ruhákat felelősséggel
vállal.

Ócska tankönyvekért

legtöbbet fizet

Aczél Antiquarium.

Olcsóbban

mint bárhol kap
uj vagy használt

AUTÓT

teherautót

motorkerékpárt



METROPOL GARAGE

Budapest, VI., Lehel-u. 25.

Telefon: 112-23, 24, 25.

Kocsigyártó műhely!

Tenkey János

Hatvan-utca 68.

Vállalja uj és használt
kocsik javítását.

Legszebb ebédlők, hálók, uri-
szobák, bőr, goblen garnitúrák
leszállított árban kaphatók

Szántónál,

Színház-átjáró.

Uj szijgyártó üzlet

Hunyadi-utca 13.

Kész lószerszámok.

Bőrtisztító és fényesítő szerek
állandóan raktáron.

Javításokat jutányosan vállalok.

Műhimzést,

gépapszurozást, gombáthuzást vállal

Nagy Gyula műhimző

Bika-bérbház.

RAKOVITS és NYIRI

műbutor- és épület-asztalos műhelye

Szent Anna-utca 35.

BUTOROK állandóan
raktáron.

Uj és használt kocsik

állandóan raktáron.

Uj kocsik megrendelését, ócska kocsik
javítását és fényezését legolcsóbban
vállalja **GYULAY kocsigyártó,**

HATVAN-U. 34.

Kerékpározók!

Próbálják meg csak egyszer

kerékpár és alkatrészek

vásárlását és javítását

Nagy műszerésznél

Simonffy-utca 19.

Keztyűk készítése

és javítása olcsó árak mellett

Kossuth-utca 58.

Fournér

épület- és butorvasalások

Bészler Lajosnál

Széchenyi-u. 2.

100 millióra ingyen és díjmentesen

ingyen és díjmentesen biztosítja minden magyarországi előfizetőjének ingóságait

tűzkár ellen a VILÁG

Fizessen elő

a VILÁG politikai napilapra. A VILÁG a legértelmesebb, legnívósabb és legjobban értesült napilap. Értesülései megbízhatók, külföldi hírszolgálatait minden világvárosban saját munkatársai látják el. Cikkeit a legjobb magyar publicisták írják.

Előfizetési árak: 1 óra 60.000 K, negyedévre 180.000 K. Új előfizetőknek rögtön megindítjuk a lapot, az előfizetés csak július 1-től számítódik.

További 100 millióra ingyen és díjmentesen biztosítjuk betörés ellen, (vagy még 100 millióra tűzkár ellen) ha egy új előfizetőt szerez.

VILÁG kiadóhivatala, Budapest, VI., Andrássy-ut 47.

FEST LENGYEL TISZTIT

mindennemű férfi és női ruhát szépen és legolcsóbban
Csapó-utca 28.

Szénsavval telített

Éva vizet igyunk

üdit — frissit

Megrendelhető
Márkus Jenő Hatvan-utca 22, Telefon: 14.

Legfinomabb kencébe tört olajfesték, zománcok és lakkok nagy raktára.

Cséplésre

olaj, hengerolaj, gépszir (tavotta) kapható

a BERGER-féle

festéküzletben, Debrecen, Csapó-u. 10.

Jóminőségű butorok olcsó áron részletfizetésre kaphatók **WEINSTOCK HENRIKNÉL**, Miklós-utca 2., Apolló-butorüzlet.

Vízvezeték

szereléseket, csatornázási munkálatokat és javításokat jutányosan készít

Nagy József szerelő,
Burgondia-utca 1.

Minden kereskedőt, vállalatot érdekel az új mérlegvalódiságról

a kereskedői mérleg valódiságának helyreállítása tárgyában kiadott 4200/1925. P. M. rendelet és a kereskedelmi törvény ezzel kapcsolatos rendelkezéseit.

Összeállította

Dr. Niedermann Zoltán.
Ára 12.000.— korona.

Kapható:
Hegedüs és Sándor r.-t. és Aczél Antiquariuma
könyvkereskedéseiben.

KUN JÓZSEF késműves-műköszőrüs
Széchenyi utca 1.
Javítások jutányos áron.

Fa- és vasbutorokat épület- és kertibutorokat fényez és mázol jutányosan
BALLÓ KÁROLY festő
Csapó-utca 49.

Kötéláru üzletemet Petőfi-tér 4. szám alatt megnyitottam.
Kitűnő anyag. Jutányos árak. Viszonteladóknek árengedmény!!
BOGDÁNY SÁNDOR, kötélgyártó.

Chamotte-tégla kályha- és kazánfalazáshoz kapható
Lukács Vilmos és Testvére
Debrecen, Hatvan-utca 7.
Telefon 308.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Négy lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a Debrecen, Debreceni Független Ujság, Hajdúföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában vagy a Hegedüs és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczél Henrik (Piac-utca 24.) és a Csáthy-féle könyvkereskedés (Piac-utca 8.) pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szóig 8000 korona, minden további szó 800 korona. Vastagbetűs szó 1600 korona.

VÉTEL

EGY darab satut és egy furógépet megvételre keres a Debreceni Műkőgyár, Fűrdő-u. 2. 2482

OLCSÓBBAN MINT BÁRHOL
SZERZETHETI BE MINDENFÉLE LAKBERENDEZÉSI **BUTORAIT**
Lefkovits butoráruházban
Simonffy-utca 6. sz.
Közvetlen a tejplaccal szemben.

ELADÁS

MÁRVÁNYMOZAIK cementlapok, betonárak, sírkövek, mindenfajta építési anyagok legolcsóbban beszerezhetők Debreceni Műkőgyárnál, Fűrdő-u. 2. Telefon 10-93. 1852

JÓMINŐSÉGŰ téglák és eszerép Tóth és Sebestyén építésszek téglagyárából kapható legolcsóbban. Megbízott Betus József. Zöldfa-u. 8. 1375

LIPTÓI TURÓ la
állandóan kapható
TURÓ ÜZEM, Darabos-u. 20.
Telefon 688.

TÜZIFA vagonjában és aprítva legolcsóbban beszerezhető Erdélyi fa-behozatalánál, Fűrdő-u. 2. Telefon 10-98. 1846

EGY darab szivó-nyomó szivattyú eladó a Debreceni Műkőgyárnál, Fűrdő-utca 2. 2482

ELADÓK üstház, butorok, tüvegek, kézimunka, előnyomda, plüsszék, préssek, gombhúzógépek, targonca, férfi, női ruhaneműk utak és használtak, káposztás, boroshordók, használt edények jutányosan. Böszörményi-ut 99. Vendéglő. 2832

ELADOM 6 HP. macanáró kazánom újkori fizetésre, esetleg kiadom bérletre. Bözsár hirt. Hajdúváros, 2861

TEJ uradalmi, fölözetlen, hónapszámra kapható Fűvészkert-utca 8. szám. 2865

DIÓBÉL viszonteladásra, bármilyen mennyiségben kapható, Fűvészkert 8. Telefon 12-06. 2866

ELADÓ Mörlec-u. 16. sz. ház, 4 szoba, konyha beköltözhető mellék-helyiségekkel, lakó jmes. Értekezni délután. 2869

TELJES felszerelés, jobb minőségű eladó, Cim a kiadóban. 2389

OCSKA kapu, ablakok, aítók gerendák, téglák eladók. Dégenfeld-tér 3. alatt. 2881

BUTOROKAT jót és olcsón csak **Hausner** butorüzletben szerezheti be Simonffy-utca 2. c., Városi-bérbház.

SZÓLÓ, kitűnő karban, Ujkert, Jerikó-u. 15. eladó. Értekezni Kornhofer gyógvészernél, Mihalovits patikában. 3000

ELADÓ fehér epnyös tiszta gyermekkosci, kitűnő asztalspór jutányosan. Péterfia 45. sz. kapu alatt. 2971

TAKAREKTÜZHELYEKBŐL nagyraktár viszonteladók. Tanuló felvétetik. Kozma, Kandia 15. 2970

CSEPLŐGÉP feckesűd eladó. Egy kis dinamót veszek. Csapó-u. 61. sz. 2969

ELADÓ szép családi ház, földek, gyümölcsösökkel, vétel esetén rögtön beköltözhető. Tiszviselőtelep 1-ső utca 12. szám. 2966

ELADÓ ház, üzletek, 3 szobát adó. Nyíl-utca 107. sz. 2979

TEJ, napi 3 liter, még lekötött téli-nyári állandó hordásra. Engel, Verbóczy-utca 3. 3

SZALONNA, téli vágás, háziisan kezelt van eladó, István-ut 5. Tócsókert. 2973

ELADÓ egy tokos aító, József kir. hereg-u. 55. 2972

BERAKASOS antik komót, ívegszekrény (vitrin) eladó, Maróthy-utca 3. 2962

SEGÉDMOTOR kerékpárhoz, olcsón eladó, Szentanna 40. 2960

FAJBOROK leszállított áron liter és hordótételben, Arany János 30. 2949

ELADÓ Erzsébet-ut 46. sz. ház, beköltözhető lakással. Értekezni ugyanott. 2945

MOTORKERÉKPÁR, sweici gyártmányu, kitűnő karban eladó, Hajdúszoboszló, postával szemben. 2929

JÉGSZEKRÉNY iókarban eladó, Megtekinthető hétköznapi a Kőcsönsegélyzőben. 2925

RANKAY GYULA NIVÓ kölcsonkönyvtára, könyv- és újságolvasóterem Debrecen, Csapó-utca 11., az udvarban. Új művekben Debrecen leg gazdagabb könyvtára. Előfizetés havi harminc, biztosíték ötvenezer korona. Minden új és minden régi jó könyv.

KERESLET

GÉPLAKATOS tanulók fizetéssel felvételnek Ehrenreich Sámuel, Arany János-utca 37. 2051

KÖVETKEZŐ tanévre tanulókat teljes ellátásra elfogad Breiderné, Széchenyi-utca 49. 2178

NYOMDASZTANULÓ — két középiskolát végzett — fizetéssel felvétetik a Hegedüs és Sándor rt. könyvnyomdájában, Piac 49.

ONALLÓ francia leány, tanuló fiú és leány felvétetik Csendes és Emmv női szalonjában, Piac 38. 2501

HÉT középiskolát végzett jó családból való fiú tanuló felvétetik, Kostva ékszerész, Széchenyi-utca 1. 2798

Gazdák, Cséplőgép-tulajdonosok figyelmebe!
Zsák- és ponyva szükségleteit kölcsönképen, valamint megvételre legolcsóbban csak **Schlesinger** budapesti cég debreceni ierakatánál **MIKLÓS-UTCA 2.** szerezheti be.

HÁROMSZOBÁS lakást keresek azonnalra felépítéssel. Dr. Várady Szabó, Kossuth 9. 2800

NEGY középiskolát végzett jó családból való fiú tanuló felvétetik, Kostva ékszerész, Széchenyi-utca 1. 2819

SOFFÓRT luxusautóhoz és egy traktorvezetőt keresünk július 1-i belépésre. Hosszabb gyakorlati bíró nőden egyének, kik géplakatosok, vagy elektrotechnikusok, bizonyítványmásokkal felszerelt, fizetési igénye megjelölt ajánlatokat nyújtásuk be a Szalkai Gyártelen és Mezőgazdasági Rt.-nak Mátészalka. 2821

GYERMEKTELEN házaspár házmesternek felvétetik, Péterfia 39. sz. 1

Mezőgazdasági hitelek földbirtokra, olcsó kamat mellett folyósít
dr. Balázs Jenő bankháza
Piac-u. 89.

Látványossági perzsa és egyéb keleti szőnyegek

állandó kiállítás és eladása, javítása és tisztítása, mely ellen való megóvást művészi és szakemberi eszközökkel.

IZSÁK ZSIGMOND

LERAKATA, SIMONFFY-UTCA 7. SZÁM, volt Zander-féle gyógyintézet helyiségében.

Uj üzlet!

Uj üzlet!

ASZTALOSTANULÓK felvételnél Imre Lajos asztalos, Kishégyesi-utca 12. 2834

PATKÁBA fiatal leány vagy fiú tankurához bejárónak felvételnél. Hatvan-u. 70. Gyógyszertár. 2840

KERESEK három felsőbb középiskolás tanulókat helyi városban különbejáratú butorozott szobát a jövő tanévre, teljes ellátással. Cimeket a Tiszántúlnál most kérem leadni. 2857

KERESEK háromszobás azonnali beköltözhető lakást, központhoz közel. Telefon 586. 2878

KÖNYVKÖTŐ TANULÓ fizetéssel felvételnél a Hegedűs és Sándor ut. könyvkötészetébe Piac 49.

REFORMÁTUS uriférfy, bölcsészeti hallgató, magasabb zenéi képzettséggel, Debrecenben, úri helyen elméleti oktatást vállalva lakás, reggelit. Akadémiai módszerrel zongorázni haladókat is tanít. Esetleg lakást keres saját zongorahasználattal. Cím a kiadóban. 2943

Sodrony ágybetétet legjobb minőségben készít **NEUMANN, Péterfia-utca 19.**

RABBISZEMINARISTA elvállalja gimnáziumi tantárgyak, talmud, biblia, héber nyelvtan tanítását szünidőre. Löwinger, Hatvan-u. 9. 2993

MÉRLEGPÉPES könyvelő, magyar, német levelező állást keres. Szíves megkereséseket „Perfek” jellegre a Független Ujsághoz kér. 2992

IZR. TANÍTÓ, vidéki gyermekeket elvállal lakás- és teljes ellátásra. Ir-saj Mór, Piac-utca 58. 1-16. 2989

BEJÁRÓNÓT fogadok, jelentkezéskönyvével Péterfia-u. 6. az udvarban hátul. 2997

PÉNZTÁRCÁT, BÖRÖNDÖT, REDIKÜLT jól csak a készítőnél vehet **Feuermann bőröndös** Piac-utca 44.

BÁDOGOSTANULÓ felvételnél. Sárosi János bádogos, Szentanna-u. 41. sz. 2983

TANULÓLEÁNY és tanítványok felvételnél Róth Zsuzsi újonnan megnyitott női ruházatiáruháza, Piac-utca 58. sz. 2982

SZABÁSZATI tanfolyamra tanítványok felvételnél. Tanuló leányt felveszek. Degenfeld-tér 3. sz., keresztépület. 2980

JÓ írási írodista nő kerestetik, írásbeli ajánlat fizetés megjelölésével személyesen Melfrosz sorsjegyviroda Piac-u. 42. d. u. 2-6-ig. 2965

Részletfizetésre! szövetek, vásznak, paplanok, divatos mosókélmék, ággyerítők **Friedmannál, Vár-u. 2. (udvarban)**

EGY jó munkás borbélyegedő bent-kosztall azonnalra felvételnél. Uzonnyai Józsefnél, Hajduböszörmény, Ujvárosi-ut. 2958

ZONGORAÓRÁKAT adok magyarnótákból is, kezdőknek, haladóknak. Cím a kiadóban. 2957

HÁZMESTER, gyermektelen, pincelakásba felvételnél. Egyalmom-utca 6. 2948

JÓL főző szakácsné, tiszta, rendes, jó bizonyítvánnyal kerestetik elcséjére, keresztény úri hához. Piac-utca 40. első emelet. 2946

LAKATOSTANULÓK felvételnél fizetéssel. Fekete Lajos, Piac 66. sz. 6

KÖZÉPISKOLAI tanár javító magánvizsgára előkészít. Német, zongoraórákat ad. Magán, csoportos tanítás helyben, vidéken. Ujkert, Lehel 45. 2950

MAGÁNOS nő ajánlkozik gazdaszszonyvnyak helyben, vidékre. Cím a kiadóban. 2951

BIZALMI állásra, irodai intern extern munkákra ajálkozik. Szíves felajánlásokat „Éta” Erzsébet-szálloda kérek. 2956

KIFUTÓFIUT azonnal felvesz Almásky, Kossuth 13. 2988

VEGYES

A CSOLNAKAZÓNÁL kellemes szórakozást talál, hideg ételek, frissen csapolt sör, cigányzene. Tisztelettel a tulajdonos. 2727

Adómentes benzin
üzemben
olcsóbb, mint a petróleum!
Debreceni telepünkről beszerezhető és a szükséges engedélyt díjmentesen megszerezhetjük. — **Autó- és motorbenzin** kenőolaj, petróleum, gázolaj, kocsikenőcs és gépszir **legolcsóbban és legelőnyösebben beszerezhető:**
„STEAUA” KŐOLAJKERESKEDELMI R. T.
Tiszántúli kirendeltségénél, Debrecen, Hatvan-utca 53. — Telefon 728, 15-12.

VAN szerencsém az igen tisztelt hölgyközönség szíves figyelmét felhívni, hogy nőikalan üzletemet át-helyeztem Arany János-utca 37. számú házamba, kérve további szíves pártfogását, tisztelettel Jung-reisz Mari. 1862

LÉGFÜTÉSES különbejáratú, egymásba nyíló két elegánsan butorozott szoba, törvényesek mellett kiadó. Cím a kiadóban. 2789

20-30 MILLIÓ biztos fedezet mellett — hosszabb időre is — kiadó. Erdőkölődök a kamat és biztosíték megjelölése mellett „Üzlet” jellegre alatt adták be leveleiket a Független kiadóhivatalába. 2777

VIDIPUSZTAI 5308 kvadrát elsőrendű búzatmőrd fekete földem elcséjérem Debrecen közelében levő földdel. Lakásom Debrecen. Faiskola-utca 4. Szabó. 2822

TÖBBEK felkérésére július 8-tól 3 hónapos könyvviteli tanfolyam nyílik meg. Beiratkozni a Rokkant Egyesület Kandia-utca 4. sz. alatti helyiségében július 4-ig, 15-19 óra között. Állásban levőknek esti tanfolyam. Tisztviselőknek részletfizetési kedvezmény. 2875

KVÁRTÉLYOS felvételnél. Varga-u. 28. szám. 2-4. 2911

Fábián József cipő és csizma készítő műhelyét Rákóczi-u. 8. szám alól Rakovszki-u. 38. alá helyezte át. 2766

TISZTA butorozott szobát keresek nyárra Széchenyi-utcán, Széchenyi-ut. és környékén. Jelentkezés Széchenyi-ut. 8. 2892

12-15 MILLIÓ kölcsönt keresek biztos fedezet mellett. Cím a kiadóban. 2895

EGY butorozott szoba két fiatal embernek teljes ellátással 1-re kiadó. József k. herceg-u. 63. 2895

Tisztittassa, festesse ruháit

Wachánál, Debrecen, Simonffy-utca 55.

KÜLÖNBEJÁRATU utcai szoba szobával kiadó. Hunyadi-utca 5. földszint. 2836

KÜLÖNBEJÁRATU utcai szoba, szobával kiadó. Hunyadi-u. 5. földszint. 2914

KÖZÉPISKOLAI tanulókat, kizárólag úri fiúkat, jövő iskolai évre felvesz uriaszony. Jelentkezni Varga-utca I. II. 5. 2953

VENDÉGLŐ, forgalmas helyen azonnal kiadó. Csapó-utca 79. 2952

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba kiadó. Hatvan-u. 70. 2987

KIADÓ különbejáratú butorozott szoba két jobb fiatal embernek. Eötvös-utca 59. 2986

EGYSZOBÁ, konyha kiadó, esetleg butorral is. Cím a kiadóban. 2985

BUTOROZOTT szoba kiadó, esetleg ellátással vagy konyahasználattal. Cím a kiadóban. 2994

ISKOLAI tanulókat ellátásra elfogad keresztény uricsalád. Erzsébet-ut 14. szám. 2991

ORVOS övezve izr. két középiskolai tanulókat teljes ellátásra. Széchenyi-utca 27. 2990

KÖSER jó házikoszt. esetleg lakással jutányos áron kapható. Csokonai 19. 2998

KÖSER házikoszt kapható Piac 66. sz. Fekete. 5

FARAKTAR Péterfia 52. I. rendű tüzifa, legkisebb mennyiség is házhoz szállítva, állandóan lezolesóbban kapható. 4

2 NAGY szoba, előszoba, nagy konyha, kamara és mellékhelyiségekből álló nagyvilágos előtti földszintes lakásomat két évig ingyen adom, esetleg némi lelőpést is fizetek, ki belvárosi nagyobb lakását velem elcséjeli. Ispótyai-utca 7. Háztulajdonos. 2918

BUTOROZOTT szoba házaspárnak azonnal kiadó. Bethlen-u. 54. 2963

MAGAS lelőpést fizetek egy szoba, konyha lakásért. Bözörményi-ut 14. sz. 2968

JAVÍTÓVIZSGÁLATRA előkészít főgimnáziumban érettségizett ifjú. Ertekezni: Thaisz napiről. 2967

GYERMEKTELEN házaspár lakás-cserevel felvételnél. Honvéd-utca 43. szám. 2984

UTCAI szép butorozott szoba intelligens házaspárnak kiadó Arany Bika bérház. I. em. 6. sz. Hirdetési vállalat mellett. 2981

27 MÉTERES, főbb részre is osztható világos udvari helyiség Vár-utca 2. szám alatt kiadó. Ertekezni: Nemes építész. 2978

Mérleget, súlyokat hitelesítve javít **BIHARI mérlegkészítő** Miklós utca 18.

KÜLÖNBEJÁRATU csinos butorozott szoba azonnalra kiadó. Hadházi-ut 5. sz. 2977

SZOBÁ, konyhas lakásért lelőpést fizetek. Cím: Kut-utca 100. sz. Kaszkó. 2976

KIADÓ Ondód, Perec-dűlő 5 hold szántóföld. Ertekezni Timár-u. 23. 2975

KÜLÖNBEJÁRATU szoba a Nagyerdő mellett, nyaralásra alkalmas. kiadó. Komlóssz-ut 5. 2974

AZ utolsó egyhónapos cukrászati tanfolyam július 1-én veszi kezdetét. Beiratások naponta délelőtt 10-től este 6-ig. Miklós-u. 5. alatt. Kristó Károly cukrászmesternél. 2964

Soffőriskola és a legolcsóbb bérautók!

KISS autó-motor és gépműhely **Erzsébet-utca 20.** Eladó. 3 lőerős gőzcseplő készlet 65 mázsa buza, 720 m/m-es motoros cséplőkészlet 55 mázsa buza. Négyüléses modern autó 45 millió **Telefon 901.**

KÖZÉPISKOLÁS fiúkat teljes ellátásra elfogad úri család következő tanévre. Kossuth-u. 59. 2961

BUTOROZOTT szoba két intelligens tisztviselőnek vagy részviselőnek, teljes ellátással kiadó. Csonka-utca 12. 2959

KÉTSZEMÉLYES butorozott szoba kiadó. Thaly Kálmán-utca 3. 2954

SZEP butorozott utcai szoba egy, két szobával kiadó. Darabos 7. 2947

KERESZTÉNY tanítónő két leánykát vállal jövő tanévre, Simonffy-utca 43. 2944

BUTOROZOTT udvari kis szoba különbejáratú kiadó. Miklós-utca 26. 2931

KÜLÖNBEJÁRATU utcai butorozott szoba július 1-re kiadó. Darabos-u. 21. 2930

ELCSÉRELEM nagy szoba, konyha, fűskamara, — sertéstartás engedve, — lakásomat városival. Tócskerti. Szondi-utca 13. 2928

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba kiadó. Darabos-utca 35. 2924